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Видає; ВИДАВНИЧА СПІЛКА „ДІЛО*.

Зазив.
Всі читачі „Д 'л а“  і .Свобг- 

ди4* вволять прислати на мою 
адресу точний звіт про хід ви
борів, а саме;

1. н*л*но було упраянених 
до голосування до сонму і до 
сенату.

2. Точний вислід ге посуван
ня до сойму і до сенату.

3. Точні фанти теїрору Е 
налужить при виборах з подан
ням свідків.

Д-р ВОЛ. БАЧИНСЬКИИ
адвокат.

ЛЬВІВ, вул.КОСТЮШКА ч. 1А.

Льзів, 16. листопада 1922.

Слідкуючи за поль- 
И а  _ ською’ пресою, при- 

б е з д е р о н н н » . глядаючись до бал- 
систих змін настроїв й поглядів 
провідників польської громадської 
опінії, не можна не констатувати 
одного цікавого факту'. Польська 
преса ніколи не гр шила скромніс
тю відносно майбутніх перспектив 
Польщі, ніколи не відзначалась від
сутністю оптимізму що до тих ве
ликих можливостей, які стоять пе
ред великим польським народом, 
ним вибранцем божим поміж всімн
народами. Завжди характеристични 
ми прикметами польської преси бу
ла крайня зарозумілість, тупа само- 
певність й безкрнтичча вфа в те, 
шо в Польщі є іі буде все гарно. 
При ньому пануючому настрою 
польської преси за останні дні, ко 
ли почали вияснятися результати 
виборів, дивно вражають нотки зне
віри. скептиц зму й пессимізму, які 
можна зауважити на сторінках дея
ких польських серіознійших газет. 
Ці настрої, розуміється, не дійшли 
й не могли дійти до львівського га
зетного бруку. На те й істнує га
зетний брук, щоб він реагував на 
події тільки тоді, коли вони набу
дуть ширшого розголосу, коли во
ни стануть доконаним фактом. Але 
в серіознійшій й поважнійшій пресі 
вже починають помічатись нові нот
ки — нотки зневіри, настрої песси
мізму й пригноблення.

Не прихопиться дивуватись то
му. Можна хіба дивуватись иншо- 
му тому, що кісіба іпіегуаііа у поль
ських публіцистів почали зявлятись 
так пізно й в такій все таки рівня
ючи малій кількости. Бо становище, 
в якому опинилася Польща, вигля
дає виїмково безпорадним й загро 
женим. До 5. листопада й польський 
громадянин й польський політик 
жили тою надією, що буде обрано 
новий сойм, зорганізовано новий 
уряд й тоді будуть знайдені шляхи 
для направлення становища.

Минуло 5. листопада й порож
ньою мрією виказались надії звяза- 
ні з виборами. Обргно сойм без 
більшости, сойм завідомо непраце
здатний. Серед польських партій 
почалось горячкове шукання спосо
бів знайти й утворити більшість, 
необхідну для утворення уряду. З 
початку подавано звістки про спро 
би Хієни притягти на свій бік пяс- 
тозц л й Жидів. Спроба перетягти 
Жидів являлась о стільки фантас
тичною. шо пгю неї годі ГОВОРИТИ

і

серіозно; коли така проба й була 
зроблена, то вона відразу мусіла 
бути засудженою на повне фіяско. 
Переговори не з пястовцями, як 
сповіщає „Дзснніх Людови44, так 
само дали негативні наслідки. Спро
би Хієни створити більшість не да
ли отже жадних результатів. Тепер 
права преса ширить звістки про 
спроби лівиці навязати контакт й 
утворити більшість шляхом поро
зуміння з національними меншостя
ми. Не маємо сумніву, що заходи 
лівиці, як шо вени справді є скін
чаться тзким-же фіяском. як й захо
ди правиці. Бо перш за все підля 
гає великому сумнівовії, що такі 
переговори загалом провадяться. 
Постава бельведерського „Курієра 
Поранного* становище, зайняте до 
цієї справи, соціалістичним „Дзєн- 
ніком Людовим* говорить проти 
автентичности цих звісток. А коли 
би переговори провадились, то ду
же великому сумнівоаи підлягає мо
жливість віднайдення спільної плат
форми між польською лівицею й 
національними меншостями. Одна
ково справа утворення й правої й 
лівої сеймової більшости з усіх 
зглядів виглядає цілком безнадійно. 
Це розуміють очевидно й польські 
політичні кола. Бо раз у раз тра 
пляються в польській пресі звістки* 
які натякають на можливість роз 
вйзання сучасних конфліктів поза- 
пврляментарнкм шляхом. Права пре
са постійно обвинувачує в замзхо- 
вих тенденціях бельведерські кола. 
А вчерашний „Дзєннік Людови* 
сповіщає про зміцнення озброєної 
конспірації в правому таборі, хіє- 
нівські боївки переформовано в 
більш сталу організацію, яка має 
замахові тенденції. Видно, констатує 
соціялістична газета, що правиця 
буде пробувати дійти до влади ми 
наючи закон, коли законною до
рогою того зробити не вдасться.

Утворюється таким чином в 
Польщі ситуація, коли на обр ї ви- 
никає привид громадянської війни, 
коли внутрішні розрухи ДІЙШЛИ до’ 
тої степені, при якій вони вже не 
можуть бути розвязані легальним 
шляхом.

іі Ці внутрішні ускладнення, які
1 стоять перед Польщею, виникають
2 пли катастрофальному господарсько- 
і му становищі й дуже неясних закор- 
’ донних перспективах.

Становище народньої господар

І
ки в Польщі носить всі ознаки ка
тастрофи. Дорожнеча зростає що 
днини, польська валюта наближа- 
■ еться по своїй вартости ло совіт- 

’ ської, зріст дорожнечі іі упадок ва
люти язляються причиною підне- 

5 сення хвилі страйків, які остаточно 
; руйнують господарське життя.

Відносини Польщі З совітськії- 
і ми державами здобувають чим далі 
! характер ьсе біл.-шого напруження.

1
 Озброєння совітів, збільшення військ 

на созітсько-польському кордоні, 
дипльоматичні польсько совітські у- 
складнения — все це складає сімп- 
томи небезпечні й загрожуючі.

І на цьому тлі, яке віщує так ма
ло доброго й певного, Польщі до
водиться розвязувати кардинальні 
питання свойого державного життя. 
Не диво отже, що навіть в поль
ській пресі ми починаємо знаходи
ти голоси зневіри й пессимізму, на
строї пригноблення й розчарування,

„До Головних Держав Антанти, як 
суверенів Східної Галичини'4
була подана нота за підписом президента Української Національної 

Ради Східної Галичини д-ра Евгена Петрушевича, з датою 28. жовтня 
ц. р. З цензурних оглядів, на жаль, не можемо подати тексту цієї ноти, 
яка трактує про останні випадки в Східній Галичині, в звязку з поль
ськими виборами.
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Польська школа в українськії держав!.
(ївмітни на часі.)

Читаючи докладно статтю Яна 
Корнеикого в журналі „Згкоіа ро- 
\У82есЬпа“ (Рік НІ. Зшиток 1) лро 
польський освітний рух за час істно- 
вання української держави, яку вчу- 
ра зреферував у „ Свободі“  проф. 
М. Галущинський, не можемо здер
жатися від уваг і заміток, котрі бу
дуть для нас дуже повчаючі. Ста
тистичні дати про польське шкіль
ництво в шк. році 1917/18 виказу
ють дуже інтензивну працю поль
ських організацій. Число шкільної 
молоді в польських школах в за
гальній сумі 83.554 велить нам до
гадуватися, що польські школи по
трапили зібрати усю національно- 
польську молодь. Швидше одначе 
гфийде ься приняти факт, що або 
число шкіл і молоді прибільшено, 
отже статистика невірна, або що 
ДІЙСНО ЛО ПОЛЬСЬКИХ ШКІЛ ходили 
українські діти. Чи тому саме, як 
говорить автор, що польські школи 
були коасші ніж українські, не бу
демо застановлятися.

Якби воно одначе не було, о- 
стане незбитим фактом, що поль
ські установи і польське громадян
ство на Україні зрозуміли гаразд 
вагу й значіння рідної школи. Тим } 
самим дали доказ культурної сили. і 
доказ, котрий, хоч як для нас й не 
милий, мусимо признати. З статті 
виходить, що польське громадян* . 
ство цїЯе без р’жнйці опікувалося 
школою, ставало в її обороні, да- 
вадо радо жертви на неї. У кількох 
місцях статті зазначено, що навіть 
польське селянство боронило шко
ли перед усякими затіями

„Сільське населення поносило 
радо саме видатки на удержання 
шкіл і удержання учительських сил, | 
тому також сільські школи були 
чинні В найгірших політичних си
туаціях. Польський селянин і робіт
ник боронив свою школу перед во
рожою дичю або гайдамацькою або 
большевицькою* (Стер. 36). Поль
ські жінки Кінва обходили що мі
сяць всі польські доми і збирали 
деклчрозані жертви на удержання 
шкіл — ціла низка імен діячів поль 
ських, не тільки учителів, занята 
справою організації і будови поль
ського шкільництва. Нехай навіть і 
не все, змальоване в статті, Відпо
відає правді, автор має право гово
рити бадьоро про животність поль
ського руху, бо за ним фактичні
дані, дійсне життя.

Доуге питання, чи автор мас 
право нарікати на українську вла
ду, н&чеби вона ворожо ставилася 
до культурного польського руху. 
Тут автор свідомо говорить неправ
ду. Инша річ, шо Центральна Ра 
да могла не сповнити усіх полі
тичних домагань польських організа
цій. всеж таки для зникаючої поль-

ської меншости створила польське 
мін’стерство і дала повну свободу 
рухів на полі освітно культурної 
праці. Нарікає автор статті далі, щ о  
Українська Центральна Рада не хо 
тіла давати фондів на польське 
шкільництво, сам одначе признає, 
що київська дума перейняла в 19І8 
р. чотирі школи на свій етат, що 
земства українські субвенціонувалп 
школи, що в Бердичівському повіті 
34 шкільні комплєти перейшли на 
державний кошт. Чиж це не є дуже 
видатна поміч держави зараз в пер
шому році її істнування? З диву не 
може вийти, що пан Корнецкі має 
на стільки, ч&мноі кажучи, відваги, 
підносити такі закиди проти україн
ської влади. А може український 
уряд і ке бачив такої великої по
треби у такій кількости польських 
шкіл. Сам автор каже на стор. 4!» 
що істнування таких багатьох само
стійних організацій „Мацержи44 на 
українському терен»... мало також 
багато відємного. О го повставали 
нераз в малих Осередках середні 
школи, котрі ізза недостачі ква
ліфікованих сил і малої фреквенції 
не мали вигляду на розвиток. Май
же кожде більше місто старалося 
оснувати свою гімназію без огляду 
на сили. Тому багато шкіл у таких 
місцевостях упадало після коротко
го істнування44. — Щ е один тяжкий 
заміт підносить автор, що отаман 
Петлюра розвязав подільську „Ма- 
цєрж“ . Які були до сього причини, 
не входимо в це. Але коли прига
даємо собі, які то апетити виявила 
польська окупація, коли заняла Ка- 
мяпець, то зрозуміємо, що могло 
діятися перед ним у часі, коли незе- 
лика камяненька теріторія була ото
чена з усіх боків ворогами.

Та досить про це. На жаль 
українська держава не істнувала 
довго. Ворожий напір з усіх боків 
не дав змоги перевести сильну бу
дову і зєдинитн усі СИЛИ ДЛЯ Дер. 
жавного будівництва. Велику кіль
кість українських земель забрала 
побідна Польща, і ця сама поль- 

г ська держава, пане Корнецкі, навчи- 
! ла й навчає нас добре своїм пссту- 
І пуваниям на Волині, Холмщині, Під- 
$ ляшу, як то шанувати права авто- 
| хтонного населення. У названих зе- 
\ млях Поляки у великій меншости.
, А що там діється з українськими 

школами, українськими учителями, 
.Просвітами’ і цілим культурним 
рухом. Де пошанованім права на 
освіту й науку? - --

Українське
населення не хоче навіть грошей 
від польської влади. Воно само по
ставить свої школи, та не дістає 
Дозволу. Замісць дозволу арешти, 
труси, відбирання шкіл, замикання 
„Просвіт44, перешкоди на кождому
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кроці.
Деж ана

льогя між поступуванням двох дер
жав? Коли українська держава дала 
доказ політичної зрілости і люля- 
ности, повного зрозуміння прав 
людини.

А в Східній Галичині? Як на
звати поступуз?ння польської влади 
в справі університетської освіти, 
коли порівняємо це з істнуванням 
польської університетської колє ії в 
КиЇБІ.

Кіль
ка соток українських шкіл переміне
но на польські, пів міліона україн
ських дітей або без науки, або в 
польських школах—це вислід доте- 
перішної господарки. Замкнення г і
мназії в Городзнці, неноборимі пе 
решкоди при основуванню прив. 
українських шкіл, заборони збиран
ня жертв конфіската зібраних жертв 
Органами поліційними, замикання до 
арештів за збирання жертв, і т. д. 
і т. д., ось умови, серед яких роз
вивається українська школа. І то не 
на теріторії, де Українці в меншо- 
сти але на теріторії чисто укоаїн- 
сігкій. ’  *

АЛв
коли п. корнеикі порівняє навіть те, 
що досі написано з тим, що в н на 
писав про польський освітний рух 
на Україні, побачить, що не має 
найменшого права нарікати на укра 
Тнську державу, побачить, що його 
нарікання заслугують на найчорній- 
«це осудження.

Стаття п. Корнецкого, доклад
но у вчорашньому числі реферова
на, дуже повчаюча. Вона ставить

Галицькі відносини.
Віоти а паза крат.

в ід  одного студента, випущеного 
на волю довідуємося, що при пе- 
реслуханню арештованих ставлять 
такі питання: .Х то  убив Твердо- 
хліба? Чи належите до Української 
Студентської Ради? Чи належите до 
боєвбї організації? Хто Організує 
повстання у Сх. Галичині?" Оче
видно, що пі й тим подібні запити 
ніяк не заспокоюють цікавости до
питуваних вязнів, за що їх ареш
товано і тижнями тримають.

Вязні сплять на камяній підло
зі, санітарні та гигіснічні відносини 
низше критики.

Л ео н ід  АНДРЕЄВ.

ПИСЬМЕННИКИ.
На перерві в театрі:

— Ах, як я радію, що позна
йомилася з вами!

— Алеж пані!
- г  Дивлюсь на вас І думаю : 

ось він, справжній письменник І Аж 
мені лячно робиться

— Чомуж так пані ?
— А нуж шось напише? Ні, ні 

— я жартую. Але як я вам зави
дую і Бути письменником то велике 
щастя і

— О, так пані.
. — Впливати на товпу, будити 

В н ій^ращ і почування, приневолю
вати її переживати то, що пережи
ваєш сам... „ударити в серця з не
відомою силю* - -  так здається ?

—• Так, його таки здорово у- 
дарили, ребро мабуть поломали.

— Яке ребро? Я вас не розу
мію. Кого вдарили?

— А кореспондента. »
— Ах, н і! Я не про те. Впро

чім я не буду вам пер<шкаджати. 
Бачу вашу задумчивість і розумію 
її. Ро-зу-мі-ю,... До вас загостила
Муза і я уступаю їй місці:.

Письменник сидить в задумі і 
дрідка щіпае носа.

нам перед очі, які є обовязки гро
мадянства супроти власної рідної 
школи. Обовязок Опіки над шко
лою, оборони школи й жергвен- 
ности на неї з боку цілого наро
ду — одинока збруя, котра здер 
жить страшний наступ на україн
ську культуру. Стаття ставить пе
ред нами категоричний імператив, 
що рішучо, безумовно, проти всіх, 
хочби й пекольних сил, мусить в 
нййкоротшому часі стати в кождій 
громаді українська школа з укра
їнськими вчителями. Ніяка україн
ська дитина не сміє ходити До ин- 
шої школи як до української. Н і
хто, рішучо ніхто не сміє в укра
їнській Галичині ніяким чином оби- 
пжати національних почувань у- 
країнського населення чи співанка
ми, чи маніфестаціями, чи иншими 
способами. При відповідній поставі 
українського народу ця справа ду
же легка до осягнення. Цю п ста
ву мусимо у себе викресати. Тільки 
більше поважно ставитися до на
ших обовчзкіз. Одноцілий, сильний 
наш фронт мусить виявитися пов
ную  чистою живлопою силою і на 
полі українського шкільництва. 
Конскрипц я, а тепер вибори дали 
нам доказ, що в нас є сила пере
вести таку бдноц лу, а таку висо
ку культурну акцію. І така акція 
викличе до нас поважанім і подив 
у цілого культурного світу!

П еда /ол

Бувші арештовані! Перегляньте 
числа „Д іла" І „Свободи", чи ви 
були подані у  списках арештова
них. Напишіть негайно до Ре
дакц ії „Свободи", я к  довго ви 
були узязнені, за віщо, в яких 
умозинах, коли були перший раз 
переслухані, та в яких умозинах 

перебули час у вязннці,

У льв'ооьччх яаештат. *
Нашій редакції удалося дсТати 

список вязнів, що перебувають в 
арештах у Львові. В тому списку 
занотовано тільки частину арешто
ваних — доповнення подамо зго 
дом. Всіх вязнів у ЛЬВІВСЬКИХ т ю р -  
мах є тепер понад 2.500. В самих 
„Бриґідках" є 1 500 вязнів.

Б р и  ґ і  д к и :
Келія 56: 1) Д-р Богдан Саз- 

чак, адвокат, Ширеііь; 2) о. КосТь 
БІлннськиЙ, Гуменеиь; 3) Степан 
Книш, ст. прав, Щирець; 4) Волод. 
Могильнииький, директор каси, Щ и 

З куточка його оглядають із 
жадібною цікавістю два молодики
і перешіптуються:

—- Поглянь, як захмарились йо
го брови і

—  О, яке величаве його чоло! 
Які дивні думки повинні родитись 
в його голові і

— Чи ти замітив зосередото- 
ченість його погляду! Ті, шо ото
чують Його, для нього не Істнують, 
він цілий увійшов у творчу працю. 
Може бути, що в сучасну хвилину 
в його мізку родяться якийсь бо
жеський плян великого твору ? Мо
же бути, що він, мов Гамлєт, рі
шає одну з найстрашнійших зага
док буття ? О, як би я хотів, пір
нути в Його думки 1

Письменник щіпае носа... роз
сіяні) поглядає на молодиків не до
глянувши їх і думає: — Чи давати 
дві гривні дверникові, чи ні ? Як 
дам. то доведеться до дому ман- 
джати пішком — а не дати — якось 
не зручно. Я так зроблю : з по
чатку вдаватиму, що хочу йому за
платити і навіть понишпошо в ки 
шені, а тоді, як він одвернеться 
подавати одіне другому, я буцім то 
забуду і тихенько піду собі і

Безумовно тихенько • •• хоча мо
жна і скоро — начеб то хтонебуть 
із знайомих був перед мною і я 
хочу його дігнати. Навіть можна 
усміхнутись і кивнути головою. В

рець; 5) Евстах Жук, канд. адв., 
Щирець; 6) д р Омелян КозіЙ, канд. 
адв., Сокаль; 7) о. Олекса Гоцький, 
Двірні; 8) ІЗан Кухта, проф. Гімн., 
Мости Великі; 9) о. Гриць Мандзо- 
ватий, Гребенці; 10) Степан Роман 
ко, прив. уряди., Заліщики; 11) Ми
хайло Метрипула, ст. прав, Цеблів; 
12) о. Антін Савчин, Улазів; 13) 
Степан Смольницький, збс. філ., 
Цеблів; 14) Михайло Джуман, * ст, 
прав, Махнізок; 15) Михайло Клим- 
чук, ст. прав. Тартаків; Келя 55: 
16) Евзебій Вигнанський, 17) Ми
хайло Козак, 18) Андрій Козакевнч, 
19) Ільхо Бобенко, 20) Іван Воло
шин, 21) Антін Тягнибок, 22) Ми
хайло Палажій, 23) Григорій Голо
вач, 24) Михайло Камицький. 25) 
І5ан Коцгамбас, 26) Іван Вас, 27) ; 
Дмитоо Заяць, 28) Яким Сліпак, 29) і 
Андрій Пекар, 30) Павло Плювак; І 
Келія 54: З і)  Ярослав Корчів, 32) ’• 
Іван Кипрчн, 33) Василь Яртимець, і 
34) Володимир Нарожняк, 35) іля- ‘ 
рій Гринезегький, 36) Степан Гри- і 
негеиький. 37) Михайло Гоцій, 38) і 
Евген Микулович, 39) Григорій Хит- ’ 
рин, 40) Володимир Петпишнн, 45) 
Лев Дорожинський. 42) Ючіян Це- і 
лезич, 43) Ізан Схрипчук, 44) Ва
силь Головка, 45) Степан Мазич, 
46) Степан Гримчк, 47) Степан Ко 
зій, 48) Микола Молотах, 49) Ми
хайло Кульчипький, 50) Омел' н К о  
стик, 51) Гриць Цимбзла. 52) Петро 
Дуфанець, 53) Олекса Вапляк, 54) 
Грин ко Шмагала, 55) Петро Тим- 
чишин; Келя 52: 56) Волод. Наль
чицький. 57) Михайло К узик, абіт. 
семінар, Олешиці, 53) Олекс»ндср | 
Кузик. абіт. г мн., Олешнаі, 59) Іван 1 
Стех, 60) Мйх. ВигінниЙ, б ')  Андрій 
КосТІВ, 62) Мих. Хомин, 63) Василь 
СМЩЬкІв, 64) Гринько Книш, 65) 
Мих. Синенько, 66) Дмитро Марке
вич, 67) Мих. Коучкевмч, 68) Лев 
Єльмонт, 69) Дмитро Бучко, 70) 
Матв й Мацьк'в, 7 !) МйХ. Марель, 
72) Олекса Стйройецьхя#, 73) Се
мен Гупало, 74) Іван Пзньчишин, 
75) СеИЬко Галзк, 76) Мілько Кі- 
наш. 77) Кость Талопка, 78) Дмит- 
рб Ззляс, 79) Павло Захашсів, 80) 
Мих. Милимук. 8 і)  Мих. Крочок.82) 
Вас. Турчин, 83) Петро Павл>ж, 
84) Ю рко Милимук, 85) Ярослав 
Левииький, 86) Андрій БялиЙ, 87) 
Ром. Титла, 88) Гавриїя Пана-юк, 
69) Степан Копач, 89) Богдан Зеле
ний, 90) Зенон Зелений, 91) Яросл. 
Йоіій, 92) Теофіль Йоііа. 93) Вас. 
Дмит’ерко; Келія 45: 94) Іван Біль, 
95) Мих. Кузьма, 96) Ілько Іваневич, 
97) Волод. ПідГореиький, 98) Вас. 
Скалій, 99) Грипько Пришляк, 1С0) 
Іван Тутко, 101) Ми*. Ковальчук, 
102) Іван Ціпке, 103) Павло Г а л л ь 
ський. Разом 145. лише на II. п о 
версі по правім боці. Поліція має 
по другім боці 138., між ними діти

ті -***• •5*г*Л*-****«
тім випадку добре бути з ким не- 
б уть : можна палко заговорити про 
пссу і навіть просто глянути двер- 
никови в обличчя, але так ніби і  о 
ие бачиш його. Впрочім можна і 
так: глянути на нього, усміхнутися 
такою широкою людською усміш-і 
кою, мов би ти переживав величез, 
ні людські емоцій І не був СПОСібіїИИ 
запримітити дверника і тільки ба
чив людей. Таж справді, він лю 
дина і чому я в ньому необхідно 
мушу бачити дверника? Йому на
певно буде приємно, коли я усмі 
хнуся до нього, дверними люблять 
коли до них хто усміхається.

Письменник вгадує дверників 
усіх знайомих домів, де він буває 
і приходить до виснгвку, ШО одні 
люблять як до них усміхатися, а 
другі ні. , _

Але я всеж тахи_ усміхнуся; 
може бути, що він любить. Добре 
булоб, щоби він знав, хто я. А на
певно не знає. Темний народ. Ро
зуміється, що ліпше дати йому дві 
гривні. Дам, чорт із ними. Тільки 
ке хочеться пішком іти, яж втомив
ся сьогодні. І в боці мене коле; 
мабуть нерви розгулялися. Давати 
Дві гривні дзериикозі чи не давати?

До письменника підходить по
стукуючи зєкаблукими елегантний пан 
у .смокінгу. У нього шість міліонів, 
Три підбороддн, чотири жінки, між 
якими дві майже законні і  Фабрика.

14. літні гімнааіясти; Келія 50: 104) 
Гриць К укіль , 105) Степ. Поротько, 
106) Мих. Гоцій, 107) Евген Мику- 
лозич, 108) Волод. Петришин, 109) 
Григорій Хитрин, 110) Павло Лєхо- 
бич, 111) Олег Божко, 112) Іван 
Глушко, 113) Стс-п. Гуль, 1’ 4) Іван 
Іван Гуль; 115) Іван Терхаль- 
ський, Н б) Мик. Козорис, 117) Яц- 
ко Шалай, 1Г8) Мих. Хмелик, 119) 
Вас. Кудрик, 120) Мик. Ружила, 121) 
Степ. Процик, 122) Вас. Лешківень, 
123) Іван Сохань, 124) Петро Кузь
ма, 125) Степ. Лашин, 126) Вас. Жу- 
равський, 127) о. Мих. Стецишин, 
128) Іван Нищій, 129) .Ів. Полуси- 
ток, 130) Ів. Сажиниця, 131) Олекса 
Кавецький, 132) Гриць Кузь, 133) 
Ів. Гришак, 134) Григорій Рибак, 
135) Лесь Годованський, Мости 
Великі, 135) Гриць Балько, Мости 
Вел., 137) Гриць Глух, 138) Степ. 
Залізняк, 139) Мик. Савицький, 140) 
Филип Савицький, 141) Іван Сисак, 
142) Данило Олексія, 140) Опеля 
Ваврик, 143) Павло РуЖак; К-Лія 
21: 144) Іван Борачок, 145) Іван 
Клебвн; Келія 23: 146) Константин 
Бзкович, 147) Франц Борис, 148) 
Теодор Глова, 149) Гринь Рибак, 
150) Степ. Хіжак. 151) Станислав 
Світенько, 152) Ю рко Милимук, 153) 
Вас. Чиив 154) Вас. Козак, 155) 
Теофіль Иона, 156) Мих. Сатковий, 
157) Павло К уиинський, і58)Иадхим 
Магун, 159) Ярослав Иона; Келія 
31: 160) Ілько Босій, 161) Дмитро 
Чмир, 162) Іван Олійник, 163) Вас. 
Турчин; Келія 38: 164) Ми*. Сухий, 
директор, Любеля, 165) Петро Пет
рович, 166) Вас. Кудрик, 167) Во- 
лодислав Крупа, Любачів, 168) Во« 
лод Іванець, учитель, Замок, пов. 
Раяа Руська, 169) Гринь Лєбидович, 
170) Олекса Грабір, 171) Степ. Же- 
лізко, 172) Григорій Козак. 173) 
Абрагам Едель, 174) Ізраяль Едель, 
Рава Руська, 175) Степ. Пшедзімір- 
ський. 176) Теоя. Матвіяс. 177) Ів. 
Кубачевський, 178)Ігн. Кубачевський, 
келія 33:179) Кубачевський Михайло; 
189) Зелений Зенон; 181) Крачак 
Михайло; 182) Павлів Михайло; 183) 
Чабан Матв й; 184) Милимук Михай
ло ;. 185) о. Стецишин Михайло; 
186) Копач Степан; 187) Заяць Стеї 
пан; 188) Маиьків Микола; 189) 
Щирба Григорій; келія 40: 190) Зе
лений Богдан; келія 39: 19* і ) Дми- 
терхо Василь; 192) Лебедович; 193) 
Норманська ітд. Разом 214 лиш на І. 
і II. поверсі по правім боці від по- 
двіря. Настрій навіть між селянством 
дуже добрий. Ні голод, ні зимно не 
зломили їх, добре будоб, колибГо- 
рожанський Комітет посилав більше 
їди для замісцевих, бо до тепер бу
ло всього за мало, а арештантський 
харч дуже влий. Пр. д-р Ріпецький 
від днів не має що до уст взяти, 
келія 50: 194) Барабаш Василь, 195)

Витаються, при чому скорбна муа 
відлітав з чола письменника, вон< 
стаеться ясне та чисте.

— Поважаний і — викликає « 
лєгантний пан потрясаючи руку -  
чекаю вашої книжки з автографом 
необхідно з автографом! Виж зна 
єте, що я найбільший ваш по 
клонник і

Коли я читав вашу „Тугу" 
мене сльози котилися (витирає ва 
пашною хусточкою краплини поту 
— Так чекаю книжки — не за 
будьте. Я навмисне купувати не будт

Ьлє антний пан пливе дальше 
потрясаючи животом, а муза в«с 
тає до письменника на ново.

„Всі мої книжки я роздав. Приї 
деться добути рубля, купити КНИЗІ 
ку і післати; нехай ліпше візьм 
мене до театру. Тільки не треб 
про те говорити жінці. А не післат 
незручно. Пішлю за тиждень, б 
раніш у мене не буде рубля — 
опісля зложу вину На слугу. Сказе 
що забули вислати. Таж слуг 
завжди забувають, щоби їм не прі 
поручив. Можна і на почту але 
жити вину. Але на слугу ліпш 
Тимбільше, що я два місяці Мав 
не платив і вона справді може буї 
неточною. Цеж так природно. Вві 
ла книжку, положила в кухні й зі 
була А кухарка бачила й не нап 
дала. Ні, це не гарно виходит 
Кухарка не любить Маші і цапевн
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Хмизь Филимон; 196) Василях Тео- 
дозій; 197) Пахолок А ' П і 198) Ку- 
рЬчка Гриць; 199) Даниляк Олексій; 
200) Леськів Василь; 201) Квасній 
Езстах; 202) Андрусншин Степан;
203) Ткачук Матвій; келія 45;
204) ЛехОВИТ Степан; 2С5) Ко-
зій Іван; келія 56: 206) Стронський 
Іван; 207) Михальчук Михайло;
Келія 69: 208) Молодовець, учи
тель з Ахебилі, 209) стул. Вербовий; 
Келія 33: 210) д р  Нестер Пше- 
пюрський, 211) Дмитро Лазорко з 
Городенки, 212) стул. Іван Проко
пів з Рогатина, 213) Петри Криво 
носюк з Воскрегенець, 214) Ми
хайло Геник з Коломийщини, 215) 
Павло Бібяк з Тернополя, 216) 
Сяльвестер Породько з Куликова, 
217) Лев Коник зі Львова.

Щ о дня прибувають до Бри- 
гідбк свіжі транспорти арешто
ваних.

я пм іцТн« а^ештат пій вуз. Д ві 
Сгпги (Д»ф»кз ва)

перебуває студ. Сидоракевич 
і Олекса Зілінський з Рудок.

По ц'Ги' арешти при вуз. Яхзвич».

Микола Шевчук студ. прав. Ле
генький гімназ’яліст, Іван Исзюк 
(келія 8), Віктор Ткач студ. техніки 
(цего останнього бив комсар Кай 
дан по липи' і  голові) і урядник 
Війко. К. 33. Городецький Володи
мир стул, техніки 'Львів, Мох Олек- 
сандер стул. фільозофіі Львів. Жмій 
Антін учитель Левандівха. К. 32. 
Голіян Роман співробітник «Діла*, 
Скіра Кпземз студ. техніки з Мокро 
тяна. Кел. 30. Воробеиь ’Іеодор 
стул. . техн., Стеиура студ. техн., 
Носик академік, Тикор академік. 
Кел. 24. Ковзль Володимир з Ми
нева, Самосій Король я Лезандівки, 
.Піщинський. Кел. 23. Богачееськнй, 
Зубик Роман студ. універ., Когри- 
нових Олекєзндер.

В а;.ештех при вул. Батонів.
Студ унізер. з Тернополя: 

Василь Кордибан, Петро Ваких, 
Тадей Ктчерішка, Теофіль Д>мчук, 
Степан Кордуба, Володимир Ничха, 
Богдан З чі літний.

ГжнаЬіяльні учвники: Богдан 
Міхенко (учевик V. кл. укр. гімн, 
в Тернополі, обжаловує прокурзто 
рія в Тернополі о § 53. і § 5. ди- 
намітоз. закона), Михайло Кордуба, 
Бачинський, Пуда Іван студ. прав, 
Чаплак Ангін заліз, робітник.

З Л ю б а ч е в а :  Іван Забавка, 
Іван Журило, Михайло Лапка з Ка- 
мінки.

З К р е х о в а :  Іван Полуситок, 
о, Теодор Банах парох з Глннник?, 
о. Анд дій Гавришак парох з Бор- 
«овець.

ригадае. Нехай краще так буде: 
іаша поклала книжку в кухні, а в 
/ Пору прийшов чоловік кухарки 
забраз із собою книжку читати, 
ле він мабуть не грамотний ? Ні. 
е йде ! Наче з діючого журналу, 
чому мене в боні коле ? Нехай 
уде краще так: .М ата взяла 
нижжу*....

Підходить солідний пан. Пись- 
енник хоче втечи, але не устиг і 
вдісно усміхається: Довгі устис- 
і» р ік .

ІІан: Як я радий, т о  поба-
4в вас. — Поважаний... Колиж о 
овідалня ? Передплатники негер 
еливлятьса, требаж їм достарчити 
довілля..

Письменник: — Оповідання? 
ак, за тиждень. Напевно може ра- 
іш. Так. так... раи ш...

[ |ак; _  а який заголовок?
Письменник: — Заголовок ? Ви- 

ачге... Заголовок... Бачите, я ше 
«таюся, і.о заголовок буде, без
мовно буде.

Устиски іу к .
Пан думає: — Гарний гусак! 

.за роки минуло, як взяв гриста 
убдів гонорару, а до тої нори ані 
ядка. Вже передплатників сором- 
юся. Чи дати йому ще? Щоби з 
/ки в руку: він мені оповідання, 
йому гроші. Але з чого дати ? 

ачетами вже десять тисяч розда- 
о, а в касі сьогодні десять рублів

С В О Б О Д А ,  ПИТНИВТ

Голедіїна в беражянсь»і8 тюрмк
В бгпежанській тюрмі нахо-. 

днться під цю пору 191 вязнів. ко 
трих обжаловується в напрямі §§ 58. 
65. і §9. зак. карного. Досі пере
слухано КІЛЬКОХ ВЧЗНІВ, ПрО.ЧІ Чї 
дять без переслуханий вже по три 
тижні.. 8. XI. ц. р. просили ГЯ‘ 
ЗНІ ЧП'-Ч своїх рідпоручників п. 
презитг * !  Вінценса, щоби їх пере
слухано гбо випущено на волю, 
коли одначе їх прохання остало 
безуспішне, всі вязні розпочали 
з днем 14-ого падолиста голодівку 
і заявили одному з наших грома
дян от що:

— Ми, політичні зязні, люде 
невинні, заперті безправно в аре
штах окружного сулу в Бережанах, 
обваляємо з нинішнії» днем проти 
того безправства голсд’вку, заявля- 
ючщ що в обороні нашої люд 
сьхої гідности постановили ми рад
ше згинути, чим сидіти в незаслу- 
жено.му арешті. Заступство і обо
рону поручяємо установленому на
ми ‘оборонили д рови Михайлові* 
Західному, адвокатові» в Бережа 
нах, що тепер перебуває в тюрмі 
разом з нами.

Між вязнями є 53 Українців 
з Бережзншнни, 36 з Підгаеччини. 
31 з Рогатизщичи, 60 з Переми- 
шляніцинн, б із Ходорова, 13 із Бс- 
бреччини.

Ст;ий-Сзмб р.
З авторитетного джерела дові

дуємося, що на 2 тижні перед за
гальним аоештуванням, відбувся в 
Стрию 8Їзд прокураторів, де уло- 
же но пляч і спосіб зрешгувань. За* 
родовії ГіЯЗНВЦЬ в Сяяборі пряло 
руче«о знайти приміщення на 290 
осіб. В дійсности є тут понад 250 
осіб і все ще свіжі приходять. У 
вя.чкиці в Сзмборі приміщено ПОІ

» К'МИЧТЗХ призначених на 1 о:о6г » бОрЧИХ" УОМ;СІЙ> 
де мало бути 3 приміі—7 осіб.

щено 19 (покайбільше священики). 
Кел ї брудні, люде сплять мало на 
ліжках (звичайно 2 на однім вузь 
кім), а переважно на цементовій 
підлозі, без сінника І без покрива
ла примішено політичних В СГМІЇЦ 
з інкзізитам» і зесудженими. опісля 
дещо пересунено. Келії замкнені 
що дня.

Арештування наступили на роз- 
каз команди державної поліції о- 
коуга Львіз без інгеренції старо
ст із. Жандарми будили людей зі 
сну і забирали на станиці. Більше 
небезпечних заковували і пррдержг- 
вали закутих в пивницях де іь, два 
і довше. Увязнені в Дубанегичзх 
п. Гудки на станки- у пивниці сиді
ли закуті по чг-тнрох зриш доби. 
25. X. в'дзгзлн їх до Самбора. Тут 
не можна їх було розкути, бо ю -

і то залишились фальшиві. Поіу- 
взю. »йо лопну. Бігме гопну!“

Письменник думає:
„Якось не зручно — я навіть 

зарумяківся. Ні, я йому безумовно 
напишу чорт його бери! Апс за 
тиждень я не встиі-ну. Требаж за
кінчити оповідання для .С н о т і-  
ра", таж два рази зачет я взяв. 
А опісля для , Синиці" — инакше, 
то мене просто задушать. Стрівай 
— у кого я ще брав зачети ? (Рсз- 
думус) у всіх брав. О Господи І 
Ог говорять, що іще один журнал 
відкривається і тут повинно бути.. 
А добре булоб мати рублів двісті' 
Ну, що я йому напишу ? буду ги 
думугати сюжет. Щоб то видума
ти? Дзепник... Ні ні годиться." О 
Боже! (З тугою) Ну, що я напи
шу? Треба з ідеєю. Молодь лю- 
бить мене, кяже, що я ідейний 
письменник. Гарний той студент, 
шо вчора приходив. 1 я був такий 
ізеї, ідея. ідея.. Щ о таке ідея? 
А про що я лумад? Продверника? 
Ні) Яка у ме-іе сьогодні погана 
голо за!..

Потирає рукою чоло, молоди
ки в куточку з шанобою огляда
ються.

„А остання моя річ цілком по
гана. Думка гарна, а виконана сла
бо ; шкода, що я поспіаіився дру
кувати її. Взагалі мій талан упадає. 
О, Господи, уп гд ? :.,

17/ лне топада '1922.x
■ І -  !■ , |  ~

'і* .'■‘“'•к*
мандант постерунку згубив ключ 
від колодки, треба було грубий 
ланцух розпиловувати. Рук» вже 
були почорніли, кайдани вїлися в 
ТЙо; ще троха а було би насту
пило закаженнякровн. Жадному 
‘увязнеиому не показано наказу 
арештувгння, ані не сказано, за що 
його арештовано.

В пизняци на кандарській ста
ниці в Підзвіринш коло Комарца 
держано Дрезнєка Степана з По- 
вгргова і Микитина Миколу з К0- 
лодруб через добу. Опісля його 
привели до канцелярії і жадали 
сказати, хто здирав афіши, де 
складки на українські боївки. Коли 
ніхто з них не знав ідо небудь 
відповісти, прквязувлио їх ременя
ми до лавки, завязувано голову сук
ном і бито, а властиво молочено 
до крові». Так роблено кілька раз. і 

» Били жандарми, а комендант по- *
стерунку на те звірство дивився, а 
відтак і сам бив без милосердя. 
Тяжко побиті вязиі лежать в келГі 
хорі. Спроваджено до них вязнач-. 
нсго лікаря д ра Щока і лікарів з 
міста.

Як причину арештуаань поца- і 
ють жандарми факти, т о  обдану- >’ 
вачені агітували проти виборів, шо [ 
хочуть відірвати «XV». Маіороівк-у** і 
від Польщі, уладжувалп тайні збо- *

Після іїшоьки вябзр ів  у бх. Г а л в ч н і .,
,,Сисі пасі ВуБІггусз 

і Ргиіет.“
Під таким заголовком пише 

г Цзснпік Людови* ось щ о:
.Українці оголосили абстиаен 

цію не тільки від участи , в голосу
ванню, але рід цілого виборчого 
акту, усусаюч » своїх людей з ви 

Отже не десятки, 
а сотки виборчих округів залиши
лися без громадянської контролі, 
шо дало поле для погк/су влади, 
старостів і для виборчих шзїндліз.

Окрім масових адешгузань, 
спровгдже.іо військо.

.Голосування" тих. що не го
лосували, відбулося па бюрках у 
староствзх. Акти голосування, т. є. 
картки і протоколи, котрі вже 6. Хі. 
мали бути в окружних виборчих 
комісіях, З ПРИВОДУ тяхекої праці, 
яка трівала день і ніч у сгарссгвзх, 
прийшли із чотироткеания спіз
нення.!.

В Косізщині, де Українці зов
сім не голосували, ліста 8. дістала 
2 мандати.

Обурення на такі посгупхи в*а- 
ди, зворушило ло глибини чесних 
людей усіх таборів. Так дальше не

що сьо- 
сорсм-

ЩО Ц'Луно
ніч

я
Ні

От гапаз я нічо'о не можу ви
думати. а треба, конечно треба. 
Голова ц;лком не працює. Скільки 
я вчера м'пного чаю випив, скільки 
пагрросів накурив, а до третої го
лини в ночи тільки три сторінки 
написав. А таке дрантє, 
годні в рейці було 

читат». Може тому,
я не спав?
А може воно справді добре 

вийшло? Ні, погано! Таж зараз 
гндно! Три сторінки — цеж тільки 
пять рублів і

Треба ззвтра засісти ра-н'иі. 
Але т о  писати ? Господи ! Невже 

виписався ? (Сгудеп'е під страху) 
то не може бути, цеж і.лькн

нерви! Яж талановитий, то всі го
ворять.

Меиіж тільки трийиять л іг ! 
(З журбою) Трийшгь пять... а 
скільки мені жити... і завжди виду
мувати і завжди писати і щоби 
гарно було.

•А як не зумію, як голода не 
видержить? (Сгуденіє; в уяві би 
сгро проходить родина, картини 
нужди, горя і маленькі олозяна 
гуля, їцо засіла у втомленому міз- 
ку) Ні — Бог дасть, того не бу
де! У мене погане здорозля і до 
того я не дійду. (Але куля і мо
зок настирливо остають, глибока 
уява, за яку критика хвалила пись
менника &  жахливою правдивістю

рн або брали .-участь в тарних зб & ’ 
рах (прим, деканальгий соборчл»)] 
приготовляли по»ст«ння, казали, 
дзвонити і стріляти, як вябрхн^ 
повстання і т. п. В донесеннях 
подано жадного конкретного факч 
ту, свідків названо фікц.чйикх £  
Поайавд, Білостоку, Відня, померк 
ших або таких, що їх взагалі мама! 
в поданім селі, або нема такої мк/ 
сцезосги на світі. Іїо  виборах 5 /  
її. м. приведено багато свіжо дгсїііЗ 
тованнх Українців, котрі не хогі® ^ 
голосувати.

Увязченилти оцінується 
комітет, котрий достзрчуе 
із складок та жертв реддн арепіто/ 
ваних і українського гормздаяствїнї
............. ................. ..............  І ів|
Не дайте голодувати найкращий1, 
синам народу! Читайте ержадь 
тисячів арештованих український 
громадян і спішіть з допомогою!,' 

{ У львівських арештах сидить по-}
' над дві тисячі Українців, д л І  

яких варить обіди кухня Кодтіте», 
ту Допомоги політичним вязняді< 
Привезіть харчі до кухні і. „На
родній Дїм“ у Л ьвові! Постачай* 
те всіх харчезих припасів для, 
тих, що в голоді і холоді СЙДЯТк* 

ПО ПОЛЬСЬКИХ вязницях 1 
- ----- ---------------------- ... — , . ЇГ

може бути: Коли серед Україн" 
були люде, щб бажали у г о д ' 
і ш у к а л и  д о р і г  д о  с п ір  ж 
тя, т о  т і  н а с и л ь с т в а  їм  _<’ ~ 
к р и л и  о ч і.  С п а л е н о  о сТ а а з  
н і м о с т н.

Нехай польська суспільї 
знає, якими австрійсько-галішьї
меголами сфабриковано виборй у} 
сганиславізсьхому вссв’дстві, як, 
р о б л е н о  ш т у ч н о  у к р а ї 
с ь к і г о л о с и  д л я  л і с т н 8.

Жадаємо переведення сл ід ств і’  
Воєводу ІОгнстовского і злочинних- 
старостів під ключ !

В и б о р и  в т и х  д в о х  
в іт а х ,  с та  н и с л а в ів с ь  
в о є в і д с т р а, м у с и т ь с я у н е-' 
в а ж н її т и !“

Збори щине.
Останніми часами в ЗборівщинІ, 

нечуванніі террор, ревізії та ареод-, 
тування прибрали пелнканські розггі 
мфи. При перших виборах 5. Х1.7 
1922 р. в іі'зчншеній полосі зборів-/ 
типи українське громадянство уча-у 
сти не взяло. Поліція в день вибо4 
рів розліплювала всюди відозви', 
„Українського Хлопського Коміте-} 
ту" як в Муиилівці, Тростяний, Мар-., 
ког.ол’, Ратиїпу. Тому, що шкіл там 
нема, а на кілька сіл є один евд»1

творить картинку повільного упад^ 
ку таланту і кінцевого акорду у; 
формі маленької кулі) О, Госпо-' 
ди —- дай мені не думати!...

Елегантний пан: — Позвольте,4 
поважаний представити ще одного^ 
поклбнкка вашого таланту.

Письменник: — Я такий щау, 
сливин !

— Поклонник : — Повірте, ща 
і я щасливий! Ваш божеський та- 
лап!.. Усміхи,устиски рук; молоди
ки в кутику радіють. "Письменник 
відходить. В гардеробі мімічна сод*1 
на з усміхами, підчас якої письмен» 
ник виймає з кишені дві гривні} 
але не лає, тільки стискає в руці.

ІЗ дома : ■ - '
Ж інка: — Власник дому знову 

приходив і я сказала, щоби прий» 
шов завтра.

Письменник ; _  Добре!
Ж і н к а : Я тобі забула сказкГ 

ти. що Івася, сьогодні кликав дйу 
ректор. Як т о  не вирівнаєте 
завтра платні — говорив ви  — то 
я вас прожену! _  Син — гово» 
рить відо,мого письменника, з
не може заплатити пятьдесять 
рублів !

Письменник: — Надя, я там 
втомлений!

— Ж інка: — А я що? Чи ме
ні гаразд?...

Перекл, Ол. ВабіїЬ
...........■■»

' X п о >
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щеник, не було в силі прогиділати « 
жандармській агітації До сього в * 
день 23. X. 1922. виаоештузано і 
так нечисленну інтелі ени<’ю в місті 
Зборові і Зборівгцкн'. В кождому 
домі відбулися ревізії. Через села 
проїзджали війська, які мали за 
завдання вести агітацію за списком 
ч. 26 і арештувати усіх свідомих і 
селян. Та* сталось. Арешти иереее 
Деио, як сказано, в Зборові, Під- 
гайчиках, Ярчівпях, Мілані, Озірній,
Осташівцях, Лопушанах, Поморя
нах і Залізцях. Всіх відставлено до нудись нз него, ззалилл 
поліп йних арештів в Тернополі, де > і на иаге тіло дали 25 
ЇХ держано через дві неділі в супе
реч конституції з 17. НІ. 1921. Де
яких випущено по виборах на во- 
'лю, инші сидять на замку в Золо- 
чеві, куди їх перевезено як проф.
Мороза. студентів Леаіаького, Му- 
ровичів Ярослгза і Степана, Мала»
'чука, Мостенського і міщанина зі 
Зборова Кобилюха. Коли вибори 
'до сойму не випали ПО рецепті 
п. старости, староста візвгз війтів,
■щоби вони старалися направити 
ситуацію при виборах до сенату,
(І так в селі Тустоголовах голосу
вало лишень кількох латинникіз,
(хоча там є 1/3 латинників, а решта 
'Українці гр.-кат. Староста візвав 
війта і загрозив карами, коли не 
причиниться до доброго висліду 
виборів. Села Метенів, Махнівці,
Торгів, Богутин, Жатиня, Сервіри.
Ярчівці, Підгзйчики, Кути й инші 
цілковито не голосували. В инших 
громадах були випадки хруніяди 
і так в селі Яакісцчх Данило Мних. 
був. агент .Дністра" і Гринько 
Чорній, засідзли як комісапі вибор
чі і голосували остеятац:йно на
хрунівськ/лісту. Селяни гілко їм 5 Н а г  і р н я х ніхто. В З іб о л к а х  
відповіли і не пішли до виборів, б ( голосував також лин е дідич 
Сервірах вславився виборчими над- Алп.ія пай., ііо гп  л‘с
ужиттями виборчий комісар Галзй 
Іван, який за всяку цну хотів пе
ревести вибори, щоби опісля стати 
війтом. Се одинокий селянин в селі, 
що наніс ганьбу своїм співмешкан
цям, В сам день виборів до сс-нагу 
жандарми ходили до учителів і на
мовляли до голосування, щ< би вони, 
як польські урядники, що за поль
ські гроші служать, давали гідний 
приклад селянству. І так намовляв 
до голосування постерукковий по
ліції в Поморянах п. Галамая. учи
теля в Махнівиях, п. Стойка в Тор
гові, в Жабині п. Стель,міха, а по- 
ліціянт зі Зборова п. Мзхухз в Мз 
теневі. Та селянстзо знова солідар
ністю засвідчило своє становище 
до виборів і не пішло, як перел
ите. А села які Плісняни, Мунилі*ка 
і Берем'ваі, як першим разом схру- 
нили, процентові) відтягнулися ВІД 
виборів.

В сих селах з місцевої інтелі
генції не уважав ніхто за відповід
не пояснити значіння виборів і на
шу поставу і се було причиною 
частинної хруніяди. Села, як Мли 
нівці і Грабківиі під террором по 
лінії» яка виганяла до виборів, та
кож частинко взяли участь в голо
суванню. Священик і деякі місцеві 
інтелігенти не протиділалн сій акції. 
Сам Зборів держався знаменито, 
хоч далося би багато сказати на 
адресу нашої інтелігенції.

Недавно переведено знева ре
візії у о. Крохмалюка з ГІідгайчих 
і я. Тимкевичевої зі Зборова. Опіс
ля їх арештовано. Арештовано та
кож Василя Редьку і Миколу Зва- 
рича, обох селян з Мшаної, яких 
Відставлено до Золочеза.

Зборівський.

Жмк ещкиа.
В редакції „Свободи" явився 

каліка інвалід Григорій Смага з 
Д о р о щ е в а  великого коло Ку
ликоза і розповів страшні пбдро- | трого рівнож побито. Всіх арешто- 
оиці знущань жовнірів з 6. полку < ванііх відвезено до Самборз. Сіль-. .  ... - г — -  — полку
уланів (з Жовкви) над безборон
ним населенням.

До села Дорошеза вел. при 
,хав в суботу, перед соймовими ви- і 
борами ВІДДІЛ польської кавалерії з 
рідхорунжим. Жовніри кинулися по 
хатах, викидали селянські’ коні із 
стаєм і вводили свої, Коли Павло 
Ошіпко запротестував, жовніри ки
нулись на него з шаблями і тяжко
побили. 0 селі настав перестрах, і самі методи, шр 5. XI.

Казали варити собі обід, забира
ючи кури, гуси, масло і розбивали 
при тім замки. Вечером гонили лю
дей. НЙ появоляючя йти селом. В 
неділю, в день голосування, ніхто 
не явився перед КОМІСІЮ КрОУ.І 
кількох Поляк в і їх жінок. Озлоб
лені жовніри затягнули нещасного 
каліку воєнного о двох палицях 
Григ. Смтгу до стайні иа Поихідстві 
і там зажадали від него „броні". — 
„ТО МОЯ брОНЬ“  ВІДПОВ’В інвалід — 
показуючи дві палиці. Жовн ри ки 

на .’.емлю 
буків до

втрати пратомиости. То саме ста
лося і з госп. Лісксвааьким. Жида 
коршмара затягнули також до етап
ні і дали йому 25 буків „за полі
тику". Еіїїзджаючи кинулися жов
ніри на рахунок. На устоялися пе
ред ними згмхи. Забирали всьо 
що попало в руки. Іван Джурі мч- 
с в в неділю молст.іти для коней 
овес. У Ссф'ї Гудз взяли 100 к. 
вівса і 4 гуски, у Рас. Кзльмука 
нові чобоги і т. п. На прнходстві 

І забрали кури, качки, ічдики і озес. 
Із селян ніхто не гол осу зав, — на 
вігь три члени комісії і ті кс голо 
сували.

Побитий Григорііі Смага в’я- 
нісся до військової прокуратори, 
до староства в Ж >вкзі та началь
ника польської держави Пілсуд- 
ского з жалобою, заскарживши Б 
повітовому суді в Куликозі КС'.'ІН- 
данта лстичного відділу.

В Д о р о ш е в і  малім голосу
вала тільки учителька. В Г р е б і н- 
ц я х  жандарми виводили людей із 
хати силою. Б А р та со  с і голс- 

, сувзли лише двірські форкзлі. В

і

І

зі
своїми форналями. Ного лісова 
служба відказалась під голосування 
мимо погроз, шо викине їх зі 
служби.

Схч\г П двПАїчкпька.
В с. Заднишізиі коло Підволо

чись* голосували при виборе* тіль
ки Поляки. На 965 осіб управнених 
до голосування, віддано 295 го
лосів.

В с. Мислові на €03 виборців 
віддали голос тільки 135. Цілий су
довий округ Підволочиеька з виїм
ком села Климковець, збойкотувгв 
вибори як слід.

Коївдруги пз Іг Рудкн.
В день виборів 5. XI. зязилось 

в нашім с лі 15 жовнірів в ціли на- 
гінки до голосування. Аоешговано: 
Козловського нар. уч.. Давим Яхо- 
ва техніка, Микитина Миколу, Калв- 
бзя Семена селянина і Івана Матві- 
еза селянина літ 60. Всіх арештова
них вивезено до Самбзра Микити- 
на Миколу побила поліція на по 
стерунку.

Комісія вибозча складалась з 
Поляків, як лісничого Вислужного. 
Шгорхз. Стельмаха Войтка і 2 ох 
селян. Наслапі жовняри ходили в 
день виборів з хати до хати і лай
кою, погрозами, бійкою та арешта
ми змушували людей до голосу
вання Лісничий Вислужний з лісни
ми розносив по хатах картки зч. 8. 
Мимо террору Полякам не удалося 
зтнати до урни всіх виборців. На 
жаль священик о. Сапрун не поін
формував збаламучених селян в 
справі виборів, ішов на руку ви
борчим гиєнам.

Леї ергів повіт Рудхв.
В язязку з виборами арешто

вано: Маланчука Василя, Древняка 
■ Степана, котрого побито, Кузина 
і Івана, котрий від побоїв лежить до 
і сьогодня хорий і Трипільського, КО

ськніі поліцай Бубела Петро ходиз 
з хати до хати та взивгз селян до 
голосування, та грозив карою 20.030 
п\п. Жандарми голосили ріенож, що 
хто не ніде до виборів, той буде 
арештований і вивезений до Вадо- 
еич до тяжких робіт на 6 місяців. 
При виборах голосувала Вілчхівна 
Константна учителька, Українка, і 
Дгхто з селян. Дня 12. XI. були Ті

Горсдеччт.
Л ю б і н ь в е л. В часі виборів 

дня 5. листопада ц. р. прийшла 
одна компанія війська. На 1319 у- 
ппавнеиих до голосування віддали 
Жиди на лісту ч. 17. — 76 голосів. 
Иніиі лісти одержали 48 голосів а 
„тіста ч. 24 тільки 1 голос. Українці 
ні олен чоловік не явилися до ви
борчої урни. Навіть латинянки По
ляки в більшости здержались гід  
голосування.

Л ю б і нь м а л и й  і К о с о 
ве ц ь ніхто не віддав ні одного 
голосу. 8. голосів дала польська 
комісія. В день перед виборами, 
перекіьчкк ЛІСНИЧИЙ Антін Мендик 
скликав громадян с. Любіня малого 
і агітував за лістою ч. 8. причім 
грозив, що прийде військо, та буде 
Кзатирупаги у тих, які не підуть до 
голосування. Все» таки селяне в 
дни 5. листопада виявили повну 
політичну зрілість і сол:дарність. 
Ні оден чоловік ке пішоз до виб. 
урни.

Села П о р  і ч е г ру нт. і П о 
р і ч е Л ю б ін с ь к е  не вд ягл а  ні 
одного голосу. Всіх ГОЛОСІВ було 8, 
які дали два ж а їш р ти , два члени 
комісії, дві учительки.

З а в и д о вн ч і віддали 10 го
лосів. Навіть латинпкки не йшли 
голосувати.

Стари езлібірщіжр,
В селі С т р іл к а х  арештова

но перед виборами Василя Лабича, 
Сгаха Прзкопича і Василя Явор- 
ського, яких відставлено до Сам- 
бора. Дня 2. листопада прийшла 
до села одна ш к’ дрона кавалерії і 
закяатирувала по два коні у кпж- 
дого господаря. Парохови о. Юл. 
Слочському депо 7 коней і 7 оФі- 
пирів. Для 5. листопада до вибо
рів люде Н2 хотіли ІТИ. ХОЧ війт 
Олекса Копач кричав по селі, шо 
хто не буде голосувати, дістане 10 
коней. Крім того бігало по селі 
чотнрох поліціянтів. Але люде три
малися твердо. Вечером кинулось 
по селі вже іі військо, ловило лю
дей і силоміць тягнуло до виборів. 
Арештовано при тім Ілька Буцака, 
Василя Ьуияка і Василя Калька за 
опір.

При виборах до сенату' дня 12. 
н м. населення також здержалось 
$ід голосування. Еечером коман
дам г постерунку з трема жовнірами 
ходили еід хати до хати, арешту

Вибори до польського сенату.
По попередні" підрахункам ре- 

зульт ти виборів до польського 
сенату по всім воєвудствам за ви
нятком всєвудств волинського, но 
вогралськсго і білостоцького ви
глядають так : 393 мандатів одер
жали список ч. 1 — 12. список ч. 2 -  7, 
список 23 (визволене) — 6, список 
ч. 7. (нар. роб. парт.) — 2, список 
ч. 8 — 38, список ч. 16 — 11, спи
сок ч. 24 — 1, Жиди 4. Результбти 
виборів по крегових вссвудствах 
мають кількість мандатів бльока | 
національних меншостей. Результа- | 
ти польських виборів у Східній Га

До виборів на Волині.
Рсбата Хієкк.

Вісімка, бажаючи здобути на 
Волині українські й російські голо
си, пробувала провадити акцію між 
українською й російською людні
стю. Ця її акція в високій степені 
хграктеркстична для вияснення тих 
позицій, які вона займає до україн
ської справи. В цілях придбання 
українських голосів хієною була ви
пущена відозва ломаиою україн
ською мовою. Окрім того, шо ві- 

! доава видана українською мовою, 
І з неї нічим не можна встановити,
' що вона звернена до українських 

в и б о р ів ; не уживається навіть на- 
! зва націоаальности виборців, до 
< яких звертається ; нема жадної згад- 
- ки, що хієна має обороняти укра- 
. їнські національні потреби. Нато- 
, місць з угоди завязаної між росій

ськими виборцями і хієною &ИДНО,

вали людей і водили під багнетами 
голосувати. Але іі тим способом 
не здобули богато голос’в. Рівно
часно ограбяено село до чиста. 
Дня 6. падолиста улани гробили 
прогульку до суеіднега села Тисо- 
виці і пригезли цілі міхи курей, 
грабованих у селян.

?зд«їгщи::а.
Д м и т р  і в. При виборах до 

сойму було управнених до голосу
вання 1‘ 64. Голосувало на лісту ч. 
1. — 124, ч. 17. -  37, ч. 8. — 21. 
Голосували мазури кольоцісти. Жи
ди і місцеві Поляки (двір х іюс пе
ками і учителі). Українці і латинин- 
ки мимо шаленої агітації не голо
сували ні оден. З Мазурів 58 »ад 
голосувало, бо не мали в ч м прий
ти будучи бзсі і голі.

При Еиборах до сенату управ- 
нених до голосування було і  69. 
Голосували на ч. 1. — 49, ч. 8. 14. 
Самі мазури і місцеві Подяки.

Ял аґігуцли.
В Роздоді ксьондз польський 

Агіолінари Роман ужив в костелі 
проповідниці як агітаційної трибуни 
з бідки сипав погрози та закликав 
до виборів, той самий ксьондз у- 
жив сестер мецевого монастиря 
для агітації. Сестри грозили в при
ватній школі дітям, що проженуть 
ученихів зі ціколи, коли їх батьки 
не підуть до виборів. В той спосіб 
погрожувало особливо українським 
дітям.

Мсотящкнч.
Ви ш е н к а . До голосування 

гОниз людей жандарм навіть пізно 
в ночі, по 9. годині. Кричав ма 
весь рот: Неї Ьапба, ро<іра!а«е! 
<1) мгуЬогбш і Комісар виборчий 
Ерлів (мазур) заглядав, хто на який 
„иумер" голосує. Голосували також 
одні за других. Приміром: Анна 
Думяк голосувала за свого брата 
Івана, який не хотів іти.

Присилайте датки на політичних 
вязнів до Тов. „Краевий Союз 
Кредитовий*, або до Тов. ^Д н і- 
стер“  З ДОПИСКОЮ : ЯЯ ВПЗНІВ і  —  
У  Львові е понад дві тисячі 
арештованих Українців ! — В 
першу чергу кайблища рідня 
і села повинні прийти з помоченії

......  ........ьА
— ---------------------- - Г Д

личині та к і: Львівське воєзудство 
дало чотирох сенаторів списка ч. 1, 
трьох — списка ч. 8, двох — спи-! 
ска ч 24. В тернопільському воє- 
відстві людовці одержали два ман
дати, хієнз два їі Жиди — оден.' 
В станиславізському еоєвідстві ви
брано двох ендеків, одного пепеса 
й одного Жкда.

' ... . III !?■-■! «
Крк зміні адрегм прсемло на 
8&Я5ЖВТМ подати і пояпред* 

ку свою ««греку,

що хієна приняла вобовязанкя і 
1) не перешхаджати розвиткові ро
сійських низчих і середніх шкіл й 
проЕадити боротьбу з усіма еле
ментами в державі, які будуть то
му стояти на заваді; 2) піддержу
вати змагання до заховання в чи
стоті православної церкви в Поль
щі (боротьба з українізацією — 
Рсд.); 3) допущення російської мо
ви у всі місцеві державні уста
нови.

Памя в арешті.
З українських послів, вибраних 

до сой.му з Волині, перебувають 
в арешті в Козлі Марко Луцкевич. 
в Острозі Павлюк.

Селянський >їзд.
В неділю 29. жовтня в Кре- 

мянці мав відбутись зїзд, скликаний



«■миИвПН-ЗФІ
• С В О Б О Д А ,  пяткиця 17. листопада 1922. -ИЬ-А,

Українським Виборчим Комітетом. 
З  рама поліція поста вила, патрулі й 
устави на всіх шляхах й перевіря
ла документи у всіх селян, які їха- 
йи на аїзд.
;  Тих, що не мали документів, 
Ьавертали назад. Не ззажзючи на 
Всі ці лагоди на зїзд зібралось по
мад 500 делегатів. Н і зібранню був 
присутний делегат поліції, який до- 
вволив яїздовп розпочатись, але 
через якусь годину вгязиз, що він 
згідно з телефонограмою позіто- 
вого сгзпоста мусить зїзд розпу
стити- При ЦЬОМУ ПРЄДСТ22Ш!К ПО’ 
лінії сам же констатував, що на 
зїзді не було нічого злочинного. 
Зїзд вибрав делегацію, яка мала 
перебалакати зі старостою й доби
тись доздолу з'їзду. але даремні 
були заходи делегації роещукати 
старост}': він, не бажаючи очевид
н о / балакати з делегацією десь

зник. З огляду на цз зїзд дозслссь 
припинити. Учасники зїзду розій
шлись, проспівавши .Заповіт-  і 
„ІДе не вмерла Україна**, з оклика
ми: „Нехай живе шіскадятка- , і 
„Слава догготерпеливоку се кяиству**- 
Про заборону з'їзду послано теле
грами міністру внутрішняя справ, 
міністру .юстиції, генеральному ви
борчому комісару і волинському 
воєзоді.

ВИ. Гїеуєд пл атник ів  в  Чсхо- 
©яогеаччкна ярксимостслтя счяа- 
д?»тм передплату аа наш часо
пис я Бяииу Чеських Яа*?вн«я 
з  їїр є з і на конто  В кд азн . Спїл 
ии „ Я ’ Л с "  у  Л>ооаї, а н«с пе- 
кгдомитм лнетївнвго. — Лдл/яА 

стгація.

иснка і п. Кобєрськсго присутніми 
принята одноголосно довга резолю
ція, якої на жзль, а цензурних згля 
дів не можемо переказати. М оїуг-

г ним ,.На поре, не нора..?*, відспіва 
І кім  присутніми, закінчилось свято,

яке дуже причинилося до п’дне^ння 
духа емігознтської кольокії, ’ ,

Шліть квртвя на будову яхмяткяхя на 
могилі Леся йззтзззча дз Пов Тоз-а 
Ирадитоедго „*3 іп а “  в р«й Руськії.

Протестуючі збори у В'дкі.
На зборах українських р о б і т- | 

п и к  і в п е р а  під проводом д па » х 
Вол. Кушніра, скликаних з ікіц'ягги- » 
ви Союза Українських Журналістів |  
і Письменників 9. падолиста и. р. у 1 
Відні в справі нядужить доконува- і 
них польською владою над україн
ським культурним життям і його ді
ячами. ухвалено одноголосно сліду
ючі резолюції»

Історія „хлопського кандидата".
Дня 25-го вересня ц. р. хтось 

підпали» стіжок пшениці Дмитра 
ГалуїдяМ в Барилові, поз. Радехів. 
Згаданий Дмитро, чоловік розгуль
ний і розтрнтний, нз має симпатії у 
селі. До того жиючи на кредит, мес 
багато вірителів. Міняючи коні, не 
лає часу на розрахунки зі своїми 
вірителями. Як загально говорять, 
один такий віритеть знайшов наго
ду критичного вечора розрахуватись 
д Дмитруньом „Тетевлюком" і під- 
змістив йому „когута*1.
г? Комендант постерунку в Синь- 

іб в і.  Якубас. будучи дня 1. падоли
ста на оглядинах шкоди, оцінив її 
ва 10 кіп і знайшов виновннка під- 
шалу в українськім саботажі. Нагн
а в  про свій винахід цілому світова 
у  „ХУІеки М оїм іт’*. Зичнтав се небі- 

Твердохліб і зрадів вельми, 
зилась нагода зробити з жерт- 

„саботажу11 кандидата на посла. 
{Посилає стже дня 8. жовтня полі
л ьн о го  агента до нашого Дмитра, 
іщоб вій обовягково явився у нього 
ршя 12. жовтня, подаючи свою ад
ресу і адресу „^ргам/у ІиЗОмуаі", 

3 -го  Маіа 12. II., з тим, що 
заплатить йому відшкодування. У- 
^юзленого дня посилає навіть по 
вашого Дмитра свого агента на дві- 
рець. В себе в хаті розважає при
гнобленого мужика, обіцює гроше
ву підмогу і радить, щ о треба лиш 
Доноситися в кандидати. Нещасна 
жертва вимовляється, що він хорий. 
1 То нічо, сказав п. Твердохліб — 
дістанете гроші і будете мати з і
щ о лічитися". <—• Остаточно добили П0Му учителева Павлюкови,
торгу на ьул. 3. мая, де „кандида 
товм“  виплачено 300.000 мп., як ва- 
чет. — Щ е ра» тільки приобіияли 
дата 1 Н2Ш Дмитруиь розписався на 
згояошеню своєї кандидатури.

Від хвилі скерти п. Твердохлі- 
ба сон його не береться. Хоч спу
скає з приаона 4 собаки, все ще 
непевний свого завтра, йде по раду 
до п. Вєржбіцкого, виборчого комі
сари в громаді. Яка була рада 
знаємо.

ке
К*ч ЛД 5320

Однак дня 25. жовтня появили- '*
ся в селі два слідчі агенти, як при-

Свято 1-го листопада на ем'грації.
(Лист з П-ЗД’в5рвд?р, Ч. С. Р.)

1-го листопада ц. р. українська 
сольонія в Подебрядах святкувала 
день визволення Західних Земель 
України. У святі прнняла численну 
/часть вся кольон я, явились текож 

гості — місцеві громадяче. Псля 
зідкриття свята студентом Госпо
дарчої Академії Гіителем Ол. від 
мени Організаційного Комітету, ви- 
5рано почесну президію в складі: 
зектора Академії п. проф. Шовге 
ііаа, б. члена Центральної Ради п, 
Русову Софію і члена Національної 
Ради 3. О. У. п. Безпалка Осипа. 
Виголошено два реферати: по укра- 
інськи п. Терлєцькпй Маркіян — 
дро розвиток політичних відносин 
з Східній Галичині за австрійських 
часів І х>д визвольної боротьби, та 
по чеськи: п. Коберськии К., к о 
трий зясувас д ії визвольного рух''

бічна сторожа папа кандидата. Дня 
26. жовтня один з них представив 
пана кандидата старості в Радехові. 
Пан староста ласкаво поклепав на
шого кандидата по раиени, усадко- 
їв його і запевнив, шо забезпечить 
його перед всіми супостатами своїм 
могучим кулаком. Почувши на собі 
теплу панську руку, паш кандидат 
зачинає вибори/ кампанію.

Перші подвиги барил ївсь кого 
кандидата були та к і: Двя 1. листо
пада о гол. 8. зечером в хвилі, ко 
ли місцевий душпастер о. Василь 
Гіришляк одержав почту, вдерлось 
до його хати 5 поліцаїв з агентом 
на чолі і агент зажадав видачі лис
та, який о. Пришляк одержав з по- 
чти. Коли о. Пришлях відказався 
його видати, переведено основну 
ревізію, яка тразала до 1. год. в 
печи. Знайшовши остаточно цей 
лист, зааргштовено о. Пришляка і 
його слугу Акну Долайчук і відста
влено до Радехоза.

До річи треба додати, іцо зга
даний лист адресований до „дг.~ 
кап игх?аи рагзііаіпедо V/ Взгуїочете**, 
це иевдачна проба прогивибррчої 
відозви, ніким г.е підписаний, з за
головком до „Сільської і мінської 
інтелігенції**, з датою 23. жовтня є 
чистою провокацією. Лист цей при
віз салі п. комендант і вручено йо 
го тоді коли вже була від порогом 
поліція. Необережний агент вигово
рився взаранні, ге к « М г  Ь^бгіе а- 
гезгіочмапу, аіе а і йоз'апіе Іі$і.

Такий лист підсунено і місце-
якого

різнож арештовано в хвилі доручу- 
вання. В Еадехові випущено дня 3. 
листопада уч. Плвлюка і Аниу До 
лайчук. а о. Прпшляха відставлено 
до Золочгва,

Присилайте ж ертаи  на будову 
па м яткн нг ІВ А Н А  ф  Р й ц -  
VIЯ  до Красного Союза Вроди- 
тсво го  Я ьвіс, ІРднол із . ,  м. аяя.

і змагань українського народу. З 
привітанням виступив Голова місце
вої Мійської Управи п. Кротохвіль. 
Порівнюючи змагання Чехів І Укра
їнців до визволення і власної дер
жавності?, висловив віру, що укра
їнський народ осагпе свою мету як 
здобув собі самостійність чеський 
народ, і що як рівний член слзвін- 
ської сімї прнложить СЗОіО могутню 
силу до розвитку слазянської куль
тури і вселюдського поступу. Даль
ше промовляли : п. Русова Софія, 
про необхідність національної сд 
пости у тяжкій визвольні боротьбі, 
п. Без палко Осип про сучасний стан 
на всіх українських землях. Після 
подяки гостям п. Головою рс-кторем 
Шовгенівим, студентський хор ви
конав національні гикни,

По копогких пполювах п. Іга-

Р їЖ Н І  В ІС Т И .
КіЛза ніиецзкогз каЗІяету.

„Иене їге е Ргеєзе** доносить, що 
канцлер Вірт має замір утворити 
новий кабітет при офіціяльній уча
сти німецької народної партії, та 
при співпраці німецької соціал-де
мократії. О&здві соцНл-дсмократич- 
ні партії і центр будуть творити 
коаліцію-

Т * сама газета доносять, що 
соїііял демократа не є противні у- 
творенню Великої коаліції. Як щоб 
це удалося паревести, то внутрішня 
становище Німеччини покращалоб.

Плани МусеоМз'я.
Як доносить римська преса, 

Муссоліні заявив представникозн 
пермської газети Лоигпаї", що його 
уряд має замір відобрати від пар
ламенту деякі його компетенції і 
передати їх професіональним орга
нізаціям. Муссоліні признав, що він 
противиться виборчому праву жі 
нок і дезжавного монополю. Зая
вив також, а о  державні урядники 
ке матимуть права страйкувати.

Перед виварами до Ам*«1ї.
З  Льоияону доносять, що там 

прийшло до заворушень ка тлі пе
редвиборчої агітації. Коли Черчіль 
промовляв на одних зборах, його 
противники перервали його промо
ву і Прикезолили вийти з салі.

Прззидоит Латвії.
П. А. Т. доносить, що латиш- 

ський сойм більшістю голосів ви
брав давнього президента на д іяв 
ші чотири роки.

Султан Місять абдимувати.
Згідно а донесеннями із Кон- 

стактиноцоля, великий рєзир Тесфік

І

• ) ------------------------------------- —

! Платіть п«?ггійкий п з д п т о к !!!  
’ Пр«с«л^.га ка адресу 1 „«рад

ний Союз Кредитовий- у Льао- 
еі, РйИбИ 13., Вйіл. КН. Ч. 5.ОСО. 
Жертводавці «явище соз мп. 
будуть сгсяошсяї по ім еияе ії

паша мав довшу конференцію з 
представниками уряду. Пор шено, 
що султан мусить абдикувати.

Керззч і Пеачкаре.
Француська преса повідомляє, 

що відносини між Англією і Фран
цією дійшли до повної гармонії.' 
Керзон згодився відбути конферен
цію з Поанкаре і в тій ціли він 
виїзджеє до Парижа.

В Нінетзнтннопвлї.
„Кеиіег** доносить, що поло

ження в Константинополі досі дуже 
поважне. На днях має бути оголо
шений стан облоги. Напруження між 
військами союзних держав і насе
ленням зростає.

Безробіття в Осакапцік!.
Згідно із статистичними даними, 

в Познакщині панує велике безро
біття. Начислено в самім Познані 
5300 безробітних.

ВааІтнчяиЯ замах в Софії.

Із Софі! доносять, що тгм за» 
мордозано представника російсько, 
го Червоного хреста Андреєва. Й о
го замордували офіцери з армії 
Враигля. Замордованого Андреєва 
підозрівали в участи в тайних ор
ганізаціях, що мали на мгті усунути 
Врангля.

Замах на Шлаську.
З Вроцлава повідомляють, що 

невідомі особи виконали замах на 
провідника центрової партії Горіш- 
ного Шлеську Улічку. Замах вико
нано підчас подорожі Улічка авто
мобілем. Замах був не вдачний, а

і справники зникли сліду



І
Страйк в НІяпитгеІ.

її. А. Т. докосить, що в Ко- 
ЛмЛіії, в Лісельсдорфі і инших м і
стах Німеччини вибух великий 
страйк та крівава сутичка між жан
дармами і колоністами, при яких 
багато осіб арештовано, поранено 
і  вбито.

Із оевтсь еї РоеИ
Совітська преса доносить: „На 

конгресі комуністів, після промови 
Зіновєва принято резолюцію, силою 
якої всі постанови Виконавчого 
Центрального Комітету обояязу- 
ють всі комуністичні партії. Після 
того виголосив промову Ленін. На 
20.- грудня скликується всеросій
ській конгрес созітів*.

вправа участи саксонських юмуиіет'в 
у правительстві.

Управа 
постановила

соціалістичної партії 
візвати комуністичну І жави.

З останньої хвилі.
’їроцге Ст- Фгдака І тсв.

ХіХ. Дань рзгправ*.
Львів, Тб. X I. 1922.

Першим забирає слово оборо
нець обвин. Ш т и к а  д-р С. Ш  у- 
X Є В И Ч, ЯКИЙ ВИЯСНЮЄ ПСДХОЛЬОГІЧНІ 
Мотиви зізнань свого кл'єнта, які 
обтяжили в рівній мірі ЙОГО І його 
товаришів.

Два типи людей. Ш тик — мо
лодий хлопець, який не вміє зло
жити довшого речення як „так* 
«бо „н і*. З другого Соку амбітний 
слідчий поліиійний урядник про 
бомбастичиість стилю яссго ми ма
ли негоду переконатися. Сам слід, 
суддя р. Анґельскі висловизся, шо 
Ш тик ексцентричний тип. якого 
зізнанням він не міг згодом дати 
віри.

Свідок Скшинєцкі навів важний 
момент. Він сказав, що Штик зая
вив охоту в з я т и  у с ю в и н у н а  
себе , щоб тільки його батько™ 
не зроблено кривди...

Оборонець переводить порів- 
лаиня поміж поодинокими прото
колами Штика. На розправі не 
відступив Штик ні на йоту від зі
знань зложених на поліції бгзпо- 
середно по арештуванміо. Щойно 
гіїн іш е перед п. Ґахоч, молодим, 
тмбтним уряаником „розвішується* 
Ш тикбви’язик до таких неймовір- 
тих фантазій. Оборонець наводить 
момент зі славним „льосуванням* 
при „співучасти* п. Залужної, яка 
•д Ьос мала приїхати з Заланоза 
до Львова. Залужну арештубано. 
Тимчасом слідство виявило, що 
Залужив не брала і не могла брати 
участи в „льосуванню* не еиїз- 
джаючи в Залаиовв. Доказ и того 
факт, що п. Залужна, яку Ш тик 
зробив співучасницею атентату ке 
засіла на лаві обвинувачених.

їа к  жеж фантастичними вияви
лись зізнзи ія Штика дотично п 
Цемидчуківної. що мала бути в 
„порозумінню* з Федаком.

Демидчуківчу арештовую але 
по переведенім слідстві випущено 
на волро і не обнято актом обви
нувачення.

На кілька днів перед атентатоа 
появився у Львові нікому не знанні 
чоловік — полк. Секрет. Того чо 
ловіка „іменував" Штаб членоя 
пач. Колегії а крім сього казав йо 
му дати Федакови револьвер дл 
виконання атентату, брати участь і 
„воєнній нараді* і т. д., а мимо то 
го п. прокуратор не вважаз за віл 
повідне обвинувачувати п. Секреті 
який до нині господарить собі спс 
кійно недалеко під Львозом. Н 
позбавленим фантазії було з-знзнн 
Штика що до особи „Янкевича 
чи „Яцкевича* з яких один чи об 
разом мали бути шоферами авте 
мобілю, котрим мав втікати Феда 
по атентаті. Сама поліція не паї 
шла основ на придержування їх 
арештах. Якжеж „ціново* вигляді 
ють зізнання Штика про „украй 
ську муніиію* сховану в гробниці 
иа Личакі вському іізинтарі... Полій

ет. О 15 О Д  А, пятниця гт. листопада 1922. о .
партію вступити до поавительства. 
В звязи з цим „Роте Фане* оголо
шує услівя саксонських комуністів, 
на яких згодилися би вони взяти 
участь у робітничому правительстві. 
Не є правдоподібне, щоби саксон
ська .соціалістична партія прийняла 
ці услівя, бо вони противляться 
саксонській конституції.

За незалежністю арабських ввеТ». 
„Тайме* звідемляють із Каіро: 

Арабські делегати з Палестини, ко
трі свого часу переговорювали 
в Льондоні з представниками ан
глійського правительства, від'їхали 
до Царгооода, щоби відси їхати до 
Ангори. Ц’ллю цієї делегації є до 
магатися від Кемаля Паші, щоби 
національні представники в Льо- 
занні держалися народнього дого
вору, який домагається незалежно
сті! всіх арабських країв, що да- 
внійшг належали до турецької дер-

перевела пошукування і не найшла 
нічого...

А тепер питання : Чи можна на 
з ’знаннях одної особи, зізнаннях, 
яких частина виявилася неправди
вою, опирати обвинувачення цілого 
ряду людей, цвіту української мо
лоді ? Н і! Обговоривши зізнання 
Штика, які виявилися неправдивими, 
оборонець переходить до зізнань, 
яким п. прокуратор повірив. Вика
зує нельогічність зізнання про „про
бу револьвера* Федаком в зістав
ленню З ТЕЄРДЖЄЧНЯМ про „льосо 
панкя*. Виявляється, іпо Фелск 
„пробував револьвер* скорше аніж 
на нього впав „жереб*.

Характеристичне, що після зіз
нань Штика усі конспіративні кой 
ференції „затвірників* відбувались 
заєцно на улнаі, серед натовпу лю
дей. Чи не можливе? Н і! А в та
кому разі чи можна сгп’озно трак
тувати зізнання Штика ?

Розправа виказала при помочі 
заприсяжених свідків, що славна 
нарада „Волі* в де-ь атентату зно
ву не могла мати м-'сця, бо ствер
джено алібі усіх „членів* тої ,.ра- 
ди“ , які в даний момент находи; 
лися де ннпе. Не міг бути на ній ні 
Штик, ні Федак, якого зізнання не 
можуть підлягати найменчому сум
нівовії.

Оборонець обговорює байку 
про „повстанму*1 народу, де „дано і 
вімбрано прикази шо до маючого 
вибухнути до8стання“  пои співуча
сті! Пал'єва, Кучабського, Кобєр 
ського, Фелаха, С е к р е т а  ку і... 
Штиха... Слідство виявило алібі 
усіх там „присутних", одного з них 
Секрета нема на лаві обвинуваче
них, повстання не вибухло і т. Д-. 
а мимо того байка удержалася так в 
акті обвинувачення, як і в промові 
п. прокуратора.

Оборонель обговорює фанта
зію Штика про „майора" і .тех
ніка", які мали гсистуваги Федако
ви при атенгаті, а якими мали бути 
Пал ів, що грав тоді футбаль, та 
Чиж, який був як шо дня в домі 
д-ра С. Федака. Це ствердили з я- 
п р и с я ж е н і  с в ід к и ,  яким п. 
прокуратор д а в  к о н ц е с ію р г о  
Ь о п о  р и Ь І іс о . . .  г о в о р и т и  
н а п р а в д у .  А чи такжеж рго Ьо
по риЬ'ісо не говорили неправди 
свідки обвинувачення ? Будьмо кон
секвентні і ставмо рівну міру до. з.- 
знань з а п р и с я ж е н и х  с в ід 
к ів  о б о х  с т о р ін !  В дальшім 
ході доказів виказмє оборонець не- 
згідности зізнань Штика про вій
ськову конспіратизу з безумовно 
правдивими зізнаннями Ст. Федака 
з чого виявляється, т о  Штик не 
був не то в Па ї. Колегії, але в ор
ганізації взагалі.

Оборонець обговорює гснезу 
конспіративних організацій взагалі, 
при чому не заперечує існування 
української військової організзц і, 
викликаної умовами пануючого в 
краю режі.му.

Відомості! Ш тгка про військо
ву організацію такі суперечці і не -<

згідні не то з правдою, але з при- 
нятою в таких організаціях усгро- 
євою системою, що рішуче не мож
на ні на хвилю припустити, шо еін 
мав з тою організацією шо небудь 
спільного. Відки взялися в руках 
п. Гаха назвиська „членів" конспі
рації? Річ проста. Усі імена взяла 
поліція з відозви, якою скликувано 
студентський з'їзд на день 1. липня 
1921. р. Ані одної особи менче ані 
одної більше хиба з додатком са
мого Шгика. Федака, який „мусить 
там бути* коли виконав атентат та 
п. Секрет, який, не відомо уже як 
там опинився. Оборонець вияснює 
далі проблему „псевдонімів" мни
мих членів „Колегії*, які були в 
дійснгсти псевдонімами не людей 
а окружних команд військової кон- 
спіративи. То був би добрий жарт 
п. Штика, як би не його трагізм. 
Наслідком того „жарту*засів на лзву 
обвинувачених цілий ряд найкра
щих членів української, ідейної мо
лоді.

Поділ Львова на „боїсхи" на
ходить у оборонця маркантно фа
хові освітлення. Оборонець завдав 
собі труду зробити те, ч о г о  не 
з р о б и л а  а н і  п о л іц ія  а н і 
суд , які число22. подане Штиком, 
приняли вповні безкритично. Тим- 
часом оборонець, провіривши най
дені у Штика вирізки иляну міста 
Львова, прийшов д о ' переконання, 
шо Львів поділено не на 22 а на.. 
16 районів. Поділ цей під страте
гічним оглядом виявляється навіть 
для ляїха фатальним. Виявилося, 
що Львів поділено на нерівні части, 
які мов на сміх противорічать еле
ментарній стратегії. Великі пінити 
міста з многоважними військовими 5 
і стратегічними обектзми йдуть в 
пзрі з малими, в яких нема нічого 
важного під військовим оглядом, 
і це є доказом того, що поділ мав 
иншу Ц;ль, аніж п'Дсувгє Йому це 
п. прокуратор. Провідною думкою 
цього поділу було улегчения праці 
тим, які піднялися збирання скла
док на українські ціли. Середущим, 
густо заселеним частинам міста, які 
з того приводу обмежено до міні
мального обсягу, відповідають об- 
ширмі слабо залюднені періферії.

Нз прпкінці своєї промови обо
ронець умотивовує психічний стан і 
обв. Штика, в якому в н складав і 
свої поліційні та судові з'знання; І 
головним мотивом перебрання вини 
на себе була у Штика п р и я з н ь  
до Ст. Федака, якому хотів еін ря
тувати життя. Перекятий тим по
чуттям Штик говорив безпереривно 
нрправду аж до моменту розправи. 
Штик був власне тим, що закру
тив і поширив слідство в наслідок 
чого не відбувся наглий суд над 
Ст. Федаком.' Розправа виявила, що 
акт обвинувачення опеотий на фанта
стичних зізнаннях Шгика є зле у- 
фундовзний, що за Штиком нема 
ні тіна вини, супроти чого оборо
нець вірить, що йно клієнт буде 
звільнений з обвинувачення.

новинки.
Кехеітеата. Останнє (15) ч. 

„Свободи* сконфісковано за части
ну вступної статті, за передрук до
кументу про диктатуру у Сх. Гали
чині ; за рубрику: „Після виборів у 
Сх. Галичині* та за малий фей~є- 
тон „З дороги життя".

— Коиеігкіта „5 дека*. Останнє 
число „Будяка* скзнфісковане май
же у цілости.

— Кіі'вяяа гульне. Дня 13. XI. при 
пул. Городеиькій ч. 9. підчас нічної 
гул .ні прийшло до бійки, підчас 
якд( тяжко нора ієно ножами Бор
сука і Марковського, та Юлію 
Шабадос. Ц й осганн й виколено 
ножами очі.

— Арешгузтння н взгибрвнгго па
сла. Варшавська поліції арештувала 
комуністичного посла вибраного в 
Домбровському Басейні Стефана 
Рибаикого.

— Осторога. Останнім часом в м. 
Коломиї поавнлося кілька нгвідо 
мих — підозрілих осіб, які ходять

Год. 11*45 предсідннк зарядив.' 
павзу.

В обороні обв. В. К у ч а  б- 
с ь к о т о  стає д-р Е в и н , який 
стверджує, що його попередники 
в великій мірі облегчилн завдання 
дальших оборонців, одначе з огля
ду на те, що над тринадцятьма 
людьми уноситься марево кари 
смерти, оборонець вважає своїм 
обовязкем вичерпати усі засоби 
оборони своїх клієнтів. Обв. В. Ку» 
чабськнй, як публіцист, не брав 
участи в публичному жигпо. Акт 
обвинувачення позбавлений всяких 
конкретних закидів у відношенню 
до В. Кучабського. Обвинувачений 
В. Кучабеький був автором рефе
рату на студентському зїзді, в яко
му закликав молодіж до праці на 
зргзок Чехів, щоб в соняшний мо
мент визволення станути зрілою 
нац'єю. Цей реферат міг здобути 
обвинуваченому видне становище 
серед студенства, але він не брав 
в його життю ніякої участи. Па 
атентаті і арештуваннях Кучабеький 
не укривався і хоч був близька 
Чехословацької границі, не вважаг 
за відповідне втечи. Одиноким „зло» 
чином* обвинуваченого була хиба 
участь в політичних дискус:ях, алеж 
дискусіями чи резолюціями піхта 
держави не завалив ані не збудував. 
Самож поставлення питання дотич
но головної зради аж в трьох 
нюансових формах, юридично до» 
казус, шо акт обвинувачення по» 
збавлений основ. Є це питання же» 
ребу: винен невинен. Панове! це на 
торговиця, це суді , .

В слід за тим оборонець об< 
говерює п о л іт и ч н е  т л о  проД 
«єсу- ■'

З огляду на важність поодиніЦ 
ких тверджень мусимо на иьом$ 
місці зрезигнувати з побіжного про$ 
токолу, з тим, що в свій час буде 
оголошений на другому місці пач 
то го  часбпису точний стенограм, 
політичної промови д-ра П. Е вян*^

По павзі починав промову 
Я. О л е с н и п ь к и й  в обороні обвЕ 
Яремійчука. Обвинувачений Петр^ 
Яремійчук належить до тої груме 
обвинувачених, яким позірно мий  
дується тільки оден параграф. Всся? 
таки за той параграф передбачену 
кара смерти. Є це злочин ГОЛОВІ 
но  і' згл. д е р ж а в н о ї  з р а д и )  
який крім Яремійчуча відноситьЦ 
до усіх Обвинувачених. Вони малй 
поповнити його через належаній 
до таііного товариства з в іп ^ - а  
жадними цілями. Щ об відпинала- 
кид цього злочину розсновуеДЙ5о> 
ронець обєктивні твердження "про 
стан східно-галицького питання На 
міжнародній арені, яке виключав 
примінення закиду головної зріди 
до обвинувачїних.

З огляду на технічні трудЙЬН5і 
подамо промову обор. д-раЯ.Олес» 
ницького в парі з промовами попе» 
редників в стенографічному . про? 
токолі.

Год. 2*30 мін. обор. д 'р З Ї*  
О л е с и и ц ь к и й говорить далі,-'

по приватних помешканнях Украй» 
ців і називаючи себе артистами 
перебуваючого зараз в ж. Коломиї 
товарисгва українського театру пЦ 
проводом М. Орла Степняка, про
сять о ріжні їм допомог і зас» 
лікування. Отже управа т-ва теат\ 
ру уважає своїм сбовязком повідо
мити громадян м. Коломиї, що ці 
особи ніякого відношення до теа
тру не мали і не мають, шо това-, 
риству вони цілком невідомії і тому, 
за їхні ганебні вчинки товариство, 
не відповідає. З глубокою ч. ноша-’ 
пою : Управа т-ва.

— Педчиа в’д „Пвпочітя". Голов
ний Виділ Топ а „Прочіта* почува
ється до милого обовязку зложити 
отсею дорогою ппилюдну подяку 
будівничому Ви. ІОліянОви Кіндри- 
коси за щедру жертзу — приблиз
но 500.0^0 мп. для Тов-а „Просві» 
та, а саме за вставлення камяного,- 
одвірка і замурований з власної іні-з 
шятиви і власним коштом діри а 
доті Топ-а у Львові, Ринок ч. 10̂  
спричиненої вибухом дня 21. вере
сня 1922 р. Б узнанню великої у»
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Т Е Л Е Г Р А М  И.
Вае'двипя нового почьоьябго сзйму.
’ . В а р ш а в а  (ПАТ.) Пращальне 

засідання законодатного сойму 
скличеться на 27. п. м. Перше за
сідання нового сойму відбудеться 
<28. ц. м.

Туреччина пзятя м’жвою’ нчх ияряд.
Л ь о з а и н я  (ПАТ) На проект 

'Одбути перед отвопенням льозан- 
ської конференції міжсоюзні нара
ди. дивляться в кругах турецької 
делегації в Льозанні луже нерадо. 
Круги ці заявляють, що колиб ту
рецьку делегацію поставлено перед 
ухваленими вже великодержавами 
рішеннями, які не підлягали би даль • 
ШІЙ дискусії, делегація «усіла би 
покинути конференцію, бо не при
була до Льозанни, шоби підписати 
мир подиктований великодержавами.

Єгипетська делегація ч И озчнні.
Л ь о з а н н а  (ПАТ.) Вчера при

була до Льозанни єгипетська деле
гація, шо заступає „Союз незялеж- 
мости Єгипту- . Делегація домагати
меться, щоби конференція вислуха
ла її, бо вважте себе управненою 
промовляти іменем Єгипту. На чолі 
делегації стоїть Заглюль Паша.

Днмісія німяцьногз кабінету.
Б е р л ін .  (ПАТ). Після вчеоа- 

Йтньої заяви сбц.-дем. фракції, що 
в коаліції з нім. народньою пар
тією участи не буде брати, кабі
нет подався до димісії. Часописи 
зазначують, що Вірт не прийме зно
ву ппеяложення утворення ново
го кабінету.

Б е р л і н(ПАТ.) Сон.-дем. фрак
ція є думки, що д-р Вірт сам вик
ликав тепер’шню крзу, тим шо 
старався втягнути німецьку народ- 
ню партію до правительственної 
більшосте.

Б е р л ін .  (ПАТ.) Зголошену 
Очера пізно веч. канцлером Віртом 
димісію цілого кабінету прийнкто.

Аочатуванчя швед грецьке™ і*аи. 
штабу.

А Т е н и . (ПАТ). Арештовано 
Генерала Паліса, був. шефа Ген. 
штабу армії, що оперувіла в Ма
лій Азії.

Ані’лійвьхрй кемпр'яа.
Л ь о н д о н (ПАТ.) Англійське 

правительство вишле завтра мемо
ріал до союзників, в якім домага
тиметься їх опінії і вискаже свій 
погляд на справи, що до котрих, 
на його думку, повинно наступите 
порозуміння ше перед льозанською 
конференцією. Є це такі справи: 
управа Мосуля, Сирії і Месопотамії 
,та плебісциту в арабських краях і 
сх. Тракії. Всі ці питання ставили 
'кемалісти від хвилі яаключення до
говору в Муданії. Меморіал торкає 
•також справу системи капітуляції.

Слррва евакуації Царгорода.
Л ь о н д о н (ПАТ.) Міродейні 

круги запевнюють, що неточна є 
півурядова Італійська заява, начеб 
союзники були схильні до евакуа
ції Царгорода під услівям, що Ан
гора не допустить до ніякого не 
розважного вчинку. В цих кругах 
заявляють, що в. коаліційні комі
сарі не можуть заповідати евакуації, 
не маючи відповідної повновласти 
своїх правительств. З другої сторо
ни союзники виправдують своє 
становище муданським договором,

який предвиджує евакуацію щойно 
після заключення мирового до
говору.

Ітелійеьия мін. вада.
Рим  (ПАТ.) Рада міністрів апро

бувала становище в східній справі 
і текст промови, яку премігр має 
виголосити в четвер у парламенті. 
Крім цього кабінет розглянмв проект 
знесення, з огляду на ощадносте, 
кількох міністерств.

Пвсвд окїядвм Квгізчна.
П а р и ж  (ПАТ.) У франкських 

політичних кругах думають, що 
Кеп’ он м’г би прибути до Парижа 
в п ниню або суботу і відбув би 
нараду з Поанкаре і Парером. В 
неділю Иерзон і Поанкаре виїхали 
би до Льозанни, де стрінулися би 
З МуСОЛІН’ЄМ зглядно з иншим ше
фом італ'йської двлєтеції.

Л ь о н д о н (ПАТ.) Кепзон по
рішить справу свого виїзду з хви
лею, як одержить відповідь з Па
рижа і Риму.

леграми доносять, що в
Новий земеетвуз, в околицях Чіле, Сантяго та в ин

Б о р д о . (ПАТ). Зі Саитто де ших м,сиях південної Америки на 
Ч'лє ззідомляють, що нагальнабу- * ступило велике трясення землі. По 
ря і повий землетрус унєможйи- бережа Чіле залило море і затопи 

ло кілька сіл. Понад 1000 осіб зги
ря і повий землетрус унеможЛи 
плюють несення помочи жертвам 
катастрофи.

С а н т я г о  де Ч іл е . (ПАТ). 
Число жертв Землетрусу перевис- 
шає "СОП людз. Під'звалищами е 
багато трупів.

Воздушиа лінія Вілач, Цжргорлд.
(ГНТ).

слуги, яку Вп. Кінарик віддав цим 
своїм високопатріоточчим вчинком 
для Просвіти" в так тяжкий для 
Тоз-а час, Головний Виділ рішив 
іменувати його своїм членом-добро- 
Діем, а крім цього занотувати цей 
вчинок на вічну памятку в книзі 
протоколів Тов а як доказ велико
го зрозуміння ваги „Просвіти- се- 
фед кругів львівського міщанства. 
;яке вже нераз записалось в Історії 
Великою жертвенністю на народні 
ціли. Цей гарний примір львівсько
го міщаниив-поомисловия повинен

. ..
чу помешкань, що навіть закон 7 
про передачу помешкань для по
треб держави не зможе вирятувати 
послів з мешканепих клопотів. Щ о 
торкається о. Ількова, то зачуває- « 
мО, що для нього вибудовано буд- І 
ку біля пвмятника Міцкевича. - І

— Речовини мпековсьчого тватву. Не- * 
давно святкувала Москва 25 літні 
рокозини істнузачня головного ро
сійського театру в Москві. Цей день 
відсвятковано виставами, та вели
чавим походом артистів у історич
них костюмах по вулицях міста.

— ^8мп«б*естз« н і вулиці. На ву
лиці Коперника у Львові випив су
блімат студент Ян Возняк. В без
надійному стані його відвезено до 
лічилці. Причиною розпучливзго 
кроку, недостача засобів до життя

— (з вяблр нх мптерй. Польський
Ж е \ ^ ™ " р о 5 ' Х " , ’і  і  АДВ0КАТн'и $ Бс ° Ж ь в  КАР- 

причастія одній жінці з вул. Длу- * — —
гоша 22, за те, шо вона не хотіла 
голосувати при виборах до сойму.
Ось яких способів уживається для 
тероривувзння населення.

— Звм’ втвуз в Мвноіку. Радіоте- 
Мексику,

Приватні лекції

ігицуеьиаТ та а
англійської м о в и
Я літератури, по о д и н є н о  

або гуртом дав

Д-я Пявйів Рдаигай
(доцеят Київського Державного 

Університету).

1

ІН Ф О Р М А Ц ІЇ»  ВУЛ. 
ТАРі^ ігчмого  т>>

ЛСГЗ.-»~!’

ГЕТЬМАНА
■ поверх

веде канцелярію  1—4
у ЛЬВОВІ, вул. ВІРМЕНСЬКА 19.

1КЕРТВИ
нуло наслідком Катастрофи. Багато 
домів лежить в руїнах. Трясення 
землі тревало 4 м’нути. В цілому 
коаю всі телеграфічні полученнч 
були перервані. Трясення землі було 
таке Сильне, як колись у Мегснні.

— Вп. Пегед матмек'в е Чвяптловач- 
В ід е н ь .  (П *Т). Торжество ? ч” 15 ПР°СИМО °тсим складати пе- 

. відкриття відтинка Відень-Цапгород * Геяплзгу на наш часопис в Банку 
на поздушкій лінії Париж-Царгороц І 1еських Лєґіонів в Празі на конто 
відбулося тут в понеділок у при- І Видавничої Спілки „Діло". у Львові, 
сутности франкського посла. і  8 нас повідомити

Ісмвд Паша в Парижі.
П а р и ж . (ПАТ.) Сьогодні при

був до Парижа з Льозанни ІсмеД 
і Паша у товаристві Ферідз І 
і, шести член’в турецької леЛг 
г Ще сьогодні підаідве пін г,.. 
і Відповідь Чічвсіия в сиріві Бі.

Р и га . (ПАТ,) 3 Москви: 
румунську ноту, яка заявляла, 
оконечною границею Румунії з 
сією мусить бути признаній Дні 
стер, відповів Чічерін, що Росія ні
коли не згодиться на анексію Бе- 

і сарабії і що не привязує н’якої ва
ги до цього, яке становите у цій 
справі займають инші держави ЧЬ 

; черін жадає, щоби Румунія згідно 
’ з договором з 1918 р. ееакуувала 

Бесарабію. Границею м*ж Румунією 
і Росією мас бути ріка Прут.

Протеет Иіофз пооти окупації Сахалін»
п Р ий ф / ПАТЛ Сов- п0солУ 
Пекіні Иоффе вручив японському 
правительству протест проти даль
шої окупації Сахаліне.

Евакуація поцеоиааю оудткна.
Л ь б н д о н .  (ПАТ.) „Тайме" 

із Царгорода: 150 осіб персонали 
султана, що схоронилися* до бу
динку англійської амбасадн, еваїг- 
ується на Мальту.

ЗбІгцІ з Малої А ї И.
П а Р н*< (П А Т .) По Донесек- • А-"” 

ням „Н. Й. Герелд-а“  із Царг0ро. „ -бомш5
^исло христіянських збігців з ' г Х і  

М Азії Тракії, по обчисленням ‘
Союза Народів, виносить 1,200.000.

І 
„р'

Я*
На
що
Ро-

----------------  листівкою. —
Адміністрація.

•— Зввртает ся увагу нашої су
спільносте, щоби сирі шкіри з кун, 
тхорів, видр, лисів, котів і т. п. 
продавати лише нашій українські! 
ф.:р « І: Петро Дарг.тх, Льч’я 
І-'с-рГОИ -Г. ТІЙ; іМо )о~'ЗЬ

Присилайте складом п р е с о 
в и й  ф о н д  на «а . ч , ге.ргд 
в Союз? Кредитовім, Львів, 
— — —■ Ринем 10. — — —

Руре грошей.
Львів, дня 15. листопаде 1922.

Дилери американські 15.733—1§.8?5
/  ,  (1. І 2-КИ 15Л75 -15.575

Дблери к а и а і’йські 19 5іУі--15.6і 0
1 (1. І 2-кн 15Л59-15.6Г0

Марки німецькі
_ (сотки) 

*  ’  (ДР?бні)

л.,
К оропи чеські

г  ,  (дрібні)
Австрійські тис. нов.

.  .  ст. е»

.  сотки нов,

.  50 кор. 
в ?0 кор.

10 КОр.
. 1. І 2 *и

гуО я І 5-сотю і 
'_  сотим
,  35-ки

др'бій
думські 1.000-КИ 

250-хМ

ем.
еи.

-2Е5
-2-70

2-75 
2-49 
2-21-2 .30 

92ТО-Р8-0О 
90 00-06-00 

4 Л 0 0 ) 480-00 
453-09-475-0'! 
500-00 -6П 0  00 

1.50000-1.600-00 
50-00-60 00

найти і дальших жертводавців, бо 
коште направи ушкоджень в домі 
„Просвіти- дуже високі. Поможім 
направити дім „Просвіти” . — у  Льво
ві, дня 14. падолиста 1922 р. _  з а 
Головний Виділ Тов-а „Просвіта” 
у Львові : д-р Іван Брик у. голова. 
Степан Ш ах  секретар.

— Посла не мають помаюкаиня. 
Минулої пятниці відбулося засідан
ня польського міністерства закор
донних Ьправ в ціли Підшуканий 
помешкань для нових послів та се« 
нагорів. Стверджено таку недоста-

Рдна Школа:
Прислали переказами в жовтня 

1922 р в мп : по 200: Д, Федср 
цівна, М. Герета, о. В. Савчи..., по 
500 : П. Гаврилам, 1. Грегорович, 
М. Гречковськнй, М. Прокіп, о. А, 
Мкх.,, по 1С00: Р. Ковалів, Ф. Ор- 
пінський, Р. Кочержук, С. Ломиш, 
по 3000: І Голембйовський, М. До- 
рожкнськз, М. Нагірсьха, Н. Яців.

Козіцький
3/00, О. Тріска 5000, Миколаєвичі 
700, А. ПроскурницькиЙ І5С0.

На РІГИУІІІЖМУ- зяинвлв в ЖЙІТЧР 
1922 р. на квітвр в мп.«

. . Т, Осовий,зб. 19100, Д -р , 
ий 1353? І. Ковельський

>-.' ’ і киїї 2030, Арт, Л І______
театру у Львові 18С0 С. Стрілецький, 

{ 1200, Учит. Збір школи Шашкевичі 
9500, Є. Мороз 1900, М. Карпинець 
«б. 16000, о. В. Дпелех зб. 6000,
гаа\  р ” ж?всь.к’’я і™™. А. Білінська 
5003, В. Івкхів зб* 3035. чит. Ппо/ 
світи- Глуховччі зб. 6000, О.’ оля- 
нович зб. 2602г І. Паламар 1500, 1 
Гпомнииьхий 430, о. В. Курилас зб. 
5000, А. Майка 2000, „Ш имон" 1000, 

{ «Марко- 1С 00, Служб, тов. „Достава- 
? 5 2 5 0 , і. Білингька 210. о. Тріска 5000 

зб. в Журавні 5650, С. Кузима 1500* 
круж. .Рідна Школа* в Щирци зб’ 
15017, С. Волинський 1200, „Вз. їҐ  
Учит." Жидачів 6750, П Краєвськнй 
1000, М. Матвіїв 1000, М. Ярка зб. 
3660, зб. в Винниках 2500, д-р В 

, Маковський 2000, С. Гайманбвич 
1000, службовики „Літ. Наук. Віст.- 
1500, М. Ляхович 15С0, І. Сквитеян- 
ський зб, в Кракові 11500, А. Ми- 
китка зб. від склад, друк. „Д іло- 
5000, М. Гамота зб. 8900, від себеа в г іт у  —  СГи» Ц У  V I Д ,  І

35-00-40-00 і 1100, І. Готенко Яб. 15360, Кр. „У. 
! П. Т .“ їм. Шевченка у Львові 5С

9 о о - іо - 00
0 4 0 -0 5 0  
1-29- 1 ’30 
1-29-1-30 
1 -0 0 -1 Ч 5  
0-8О-О-Є5 

20 00—25*00 
10-С0-1501 

1-00-1-50 
1 -5 0 -2 00  

950-00- 980-00

---------------- -------- 50000
д-р І. Бережницький 500, о. В Ко- 
новалець 5С0, В. Богданович 500, І. 
Паламар зб. 5000, служб. „Домени* 
635Л ^ бж^ .У ;р . фонду вдів ІСИг 
?'7л а т70г  А  Матрвнчук Мукачевб'
і ° ° ’ н Г’ 7 иД яка 1000’ г - Ястру- 
бепький зб. 6076. О. Куровець зб. 
7000, О. Павлинський 1000, О 
ровець 2000, о. В. СкоробогатийФ ранкн фрйнауські 

Ф унти  стерлінгів 
Франки ю м ііцапські

Велете.
58 000.00-60 000-00 
58.000-С0 -  58.00000
вбооо-оо - 68-000-00 ‘ іи ю ,„Д ів .  Школа вправ" у Львпв 
54 000-00- 54 500-00 200 Й. ПанькІРСМгя ЧОЛО і г  „  В70.000О0-72-ОС4000 с ь к й й  50П , 4 -  ’ г . Г 0 * 0 »
12.4ОТ0О-12,600-00 5Ь К п ‘ • КНИГаРня І * ,  т .  Шевчен* 

-  ка •’|ьв,в з пушки 3920, з пушки вЖ  ? 7Г ° " - 265- •  " ™ «  н"р“  
і орг. 877, 3 пушки в Гостинний

69.23000 -75 .75000 ; 2 п п п  „Я ’ , \КОрОбОГаТИЙ
2.800 00 -2 .950  со |  ~  „  в  в Яоичеві стао.

20 кор. і  
20 фраши 
20 марк. кім
фунти стер 
10 рубл. 
Додер*

іжгігів

Корови метр.
5 кор. аастр 
Фльовени аветр 
Рублі 
Копійка
Долари йжериканськ 

„  „  полов, і
Долари каяадійські

„  дрібні
Леї румунські

_ КІ
І */<

104090 -1080-00
4.803 00 -4.905 00 
2 625-СЮ 2 675-і 0 
4.200 С0 - 4  275 00 

20-00 2 /50  
10.000-00-10.5С0 00 

9 .8 00 (0 -9 .90 0  00 
д ооо оо 9.300 00

8010, О. Бачинська 2000, Т Син™ 
1000, Ю. Бонцьон 5000. ЛевицькиЙ
о ї  п Т “і н а 105°- А  я ™

іОЮ .^Дш. Школа вправ" у Львові

179, О Мельниковим 5100, о. Ка-
зб” 400000о  п й- Олександрович 

Лезандович зб. 4220, 
ппоф. О гкнко 500, чит. „Просвіта"
Мокротин 25С0, В. Скіра 100, О.улляллі г * ш А р ш и ї ї  В , С К ’Рй 10 0  О

8 500-00-8.700 00 ’ ТосЖ К 100. К  С к іп а  1ПП І '
960-00 -  970 00 ; 2?- ' .  С С е и и Л  &  □ АЛЛ ЬЛЧ

' «2 С Се” ьків 8б. 3000, Ю. Ш у. 
бешпвнв вб. 3550. круж. „Рідної
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- - " •ш л а к  я з .

? „01'&СПЄЦїЯЯЬ ИЙ Г.ЧЛЗД тринотовнх і  пончїхо- й 
|  и и х  зироб’в ЛДОДМ по солідних и їн а х ^ І

Я Светери, жемлри, швяе, ш овкові лгн^охм, 3 
т о и я * гт о в е  й гл л я  та румвеичкя V вбіх я .зетах. $

г а ї д а  з § ;
Р И Н О Я  2 5 . Е х в в н в а в ю а в ш ю п ю п п н н м

»Л,л * * • «#«

1 ПОЗЕР ЕВЯІҐРПНТМІ
Корабельне Товариство

®Е© 5ТАЯХЙВ
Л ь в ів ,  С н и о т у о ь и а  2 8 .

( ^ . .Т е р н о п іл ь ,  Й Я іц и е в и ч а  31 .
повідомляв, що число емігрантів для Східної Галичини е вже на вичерпанню. Всі па
сажирі, які одгржали вже американську візу, повний проте сейчас виїхати до нашого бюра

ДЕО 5 Т Ї Ж  и і І Е и у В Й р ш й а в І у М а р ш а л к і й с ь к а І 3 7 .
(без багажу) в ціяи зареєструвати! на виїзд до Америки.

тм Ж  З" Д  ? Блищих інФармацій відиасн? виїзду до Америки і Напади удідюегсо безплатно. — Пс Інформації зголошуеа- 
>  О  Дта Ч »* » тися д0 наших бк>р особисто. XX. 1-1,

.Ш ко л и " зб . д-р  С гвчаком  1 ?2.56О, 
о, Гр. Палат зб. 10640, П . Б уняк 

(1500, тов. „С ільський  Господар" 
Л ьв ів  4880, Учит. зб ір  зкад . гімн. 
„Го л о в н а " за жовтень 32740, чит. 

!„ГЇро,св іти" Городецьке переди, 5000, 
К р у ж о к  „У . П. Т “  Л ичаків  зб . 
60910, Д . М ихал іок і ОСО, д іти  ш ко - 

Д анила" (м істо  вінця .на дом о- 
свого  бл. п. управителя) 15135, 

сем. курс ів  у  Л ьво в і, за 
36056, за {Жовтень 2054' \  

о . Л , М ійський  5СОО, СкореОьки . 
.2000, С. Д и о б о ви ц в ки й  500. І. *4>ор- 
стик 1С00. Ю .Л о м а га  5000,0 .  С тріль • 
пицький  100, тов. „З ем л я" 11190, 
М С та їур ськи іі 2000, і. Паознька 
5000, Н . Н . 400. А д зокати  у Л ьвові 
4600, Л іка р і у  Л ьв о в і 6000, Олинець 
’ б. у  Л ьво в і 11795, Вид іл  К р уж ка  
„У . П . Т .“  на Ж овківськім  (м істо 
вінця на дом овину бл. п . І айдуке- 
вича) 10000, П . М иронович зб . в К у - 
кезоз і 11020.

На нзпрзву дсму Тав-а „Превзіта

злож ил и  • А . їваницький в Небилові 
240 М . Ш у п л а т  в П о р о хн и ку  1000, 
В Ф ірм ан в П ом оряяах 2000, о. М . 
К л од зинський  в П ернятині 500, К . 
См ілка в У л ьв івку  2000, С. М ачух в 
М етенові 500, В. Л ях в В ксоц ьку  
2000, о. М . Ш араневич 2000, П. 
Я сенчук в Б іл об о ж н и ц і 1000, В. 
іЛ е сю к в Солонім  1000, Читальня 
„П р о с в іта " в Р озд іл і 10.000, І. Л і-  
ти и ськкй  в М ужиловичах 2000. М. 
Л іти н ська  в М ужиловичах 2000, о. 
В. К л ю к  в Д а ш ниц і 500. І. Кучер 
ський в М онастирську 500, В. Лисий 
в Іван івн і £000, о. М . Артимович 
500 мп.

ли
вину свого  ол 
У ч н і. З б ір , сеі 
зе р й б н ь  с. р. Зі

ОГОЛОШЕННЯ.
За сгояошеяня Редакція ие ііднмідае.

967 1 3 '?  А  Д В  О К А  Т  ~

Д -р Володимир
Бачинський

переніс адвокатську кеігасаярііо з ПІдга*
« <сць до Львова і вгає ї ї  при ул. Кос- 

ціошк? " 1 а біля .Народної Гостинниці".
--------------------------- ---------- ' ' ■
Адвокат і сбвронець в важких справах

АДВОКАТ
І і т н І М а ї ї і

в П ІД Б У Ж И
повернув і веде канцелярію в
д а м і бл, п. Дуба (давніш е Евіден- 
1—3 дія катастру). 1043

; е

Я! ЯЗ Мй
А БЇдпрвсезанІ і на метри

Дрібні оголошення.
Т>Л/”Р  А ЛГї?  А гарний малий калеи- 
і  4  А л Л « Л .П і.а . дар.,к иа 1923 р. пс«. 
литься на днях з печаті в двох красках. 
11’на за 10 пщмірмиків З.ОСО мп, — „ЯК 
ВЕСТИ ЖИТТЯ- ціна 1.К0 мп.. з пере
силкою 1.600 мп. Замовлення приймає: А. 
О КПИШ , Львів, Кадецька 4. 5027 3 - 5

ЕМЕИТ в бочках зі складу п одає 
„У  Б У С " Львів, Осолінських ». 6. 
________ _______________ XVI 8-10

АНДАЖИСТ Полячек Самбір ілюстро
вані цінники даром. 994 6 30

Ц
Б

иОТРІБНИИ сейчас солідний інструктор 
по можности укінчений фільозоф або 

гімназійний учитель для ученика 6-. і гім 
назійної ьляси. Зголошеннй з поданням 
ус'лівій проситься слати до греко кат. па- 
рохіяльного уояду в Олієаі (к. Зборова).

1033 2 -3

веде адвокатську канцелярію  і
В ТЕРЙЗПЗЛІ, вуя. 3. ЙАЯ ч. 5. '

(готель Адлеря, побіч Нар. Торгом').
67 39-?

мали на л іж ка  
обоуси
меблеві иатерПГ
матераии і сінники 
стори ДО ВІКОН 

ТАГЇЕ7Й в’  найбільшім вяборі_по- 
XXIV. РУчвЄ 5 -9
Е. НІЧАЛЄС і А. МАРҐУЛЄС
Львів, вулиц" Сикітусьна ч. 18.
І @5 В  К0 ! &  В З

«р .*. 9? и 
пор.чег.и 
ХІДНИКИ 
дивани 
лінолеум

їд а в »  у і п м п я п й  и  й й -

- -  ■ М #  Є Й В В 8 Й З |« ІИ Н  £
ПАРЦЄЛЯЦІЙНЕ ТОВАРИСТВО,'

„ЗЕМ ЛЯ"
стрв. вар. з обм. порукою

у  ЛЬВОВІ, Рипок 43,
ч. телсф. 533.

переводить парцеляції і  приймає 
вкладки до  о б ор о ту  на 10»/б »Рис'ціе 
724 після ум о в и . '*  1 —?

провадить канцелярію 925 7-? ! 
у  Львозі при вуя. Коацюшиа ч. І я. І

йздзанчя^ні Загальні Ш в и :

зареєстрованого стоваришення з обмеж. ’ 
порукою

„Русиа Каса'* я  Еачагззі
гідбу дуться дяя 8. я. ст. г.-удня 1922 р. о 
год. 6. вечггол в льокалі школи кн. Льва

при вул. Лнчаківськін ч. 113.
Порядок нарад:

1. Відчитзкия протоколу в попередніх 
Заг. Зборів.

2 Вибір одного члена Надз. Раки.
3. Вибір 2 заступників членів Управи.
4. Зміна статута.
5. Внесення і  запити.

1044 НАДЗІРНА РАДА.

Витяг з бїпяясу
Задаткової Каси ,,&ІРА*‘

стоватшіеетм з8РЄ<стро’,аяого з необме
женою порукою в ТИСЬМЕКИЦІ

4 за 1921 р.
Чисго членів: 18)1. — УФ™ 79.26706 

мп. — Резервовий фонд: 39.754’2л мп. 
Спеціальна резерва страт на позичках: 
15.701 87 мп. — Спеціальна резерза страт 
на воєнних позичках 6.40) мп.
ЗИСКИ: з рах. відсоток 54.727-22 мп. 
С ІР А іИ : .  коштів завід. 45 933-6. ,

.  а ім . иедвиж. 331-50 „ 
на воєнній позичці 2.00)'— ■

Частий зиск 3.461-і 1 мп. приділено на 
Загальних Зборах, ідо відбулася 11. черв
ня 192', р. на голодуючу Україну.
1042 1 -1  УПРАВА.

На юеаюм ю с ^ и а а к  8 з в а в и о в и й  8 
СКЛАД І. ЕРАЄ20Ї ФАБРЙИ КАПЕЛЮХІВ

в  Площа Мазїксьна ч 8.
вул. ікаїимирівсьна ч. 25. 
вуя гсродецька ч. 12.

Стркй: вул. з. яая 8., Бережани: Ринок.
мають дуже бсгатий вибір каймадиійших І намелеґантнімших 

жіночих, мужзсьних і дитячих капелюхів.

Першорядний товар! хх п-л Ціни иайнищі!

Кінотеатри

КОПЕРНИКі МАРУСЕНЬКА
Висвгглюють від вторка 14. листопада 192?: велику о д і . о с е р іс в у  егзотичну драму 

буйної фантайи на о дні н. з..-

а  З і с ц м і і  з ш і ш  їііа г
В. голосиік р-лі славний американський ВДТидгдНАВВу САКЕУ-.

>■ V,-..{Ж**і*<- »• .«/А»ЖівММ*.*Мі

За оедацкію відповідає 0л. Куз ма. @  -а з  ДОУКДОНІ- С п іл ки  « Д іл о " Л ьп ів . Р инок


